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A  Magyar  Kutyások  Szövetsége  (MKSZ )  , mint a World Cynologic-Hunting -Sports Alliance   WCHSA  magyar tagja  
          TÖRZSKÖNYVEZÉSI , TENYÉSZSZEMLE /B TÖRZSKÖNYV SZEMLE  SZABÁLYZATA ÉS TENYÉSZSZEMLE SZABÁLYZATA. 
Praembulum
A WCHSA és az MKSZ emblémáját /logóját  csak azon a törzskönyvön származási lapon lehet feltüntetni amit az   MKSZ elismer. 

Az MKSZ keretén belül megállapodás alapján  az Országos Terrier Klub (OTK ) vezeti a WCHSA emblémával /logóval ellátott és MKSZ által elismert ebtörzskönyvet, fajtánként . A  WCHSA és az MKSZ által elismert ebtörzskönyv vezetése  során minden bejegyzett kinológiai szervezet által elismert ebtörzskönyvet elfogad amelyik alapszabálya tartalmazza az ebtörzskönyvezést, mint tevékenységet . 

Az MKSZ teljes mértékben elismeri az OTK által eddig -mintegy 30 éve – fajtákra lebontva vezetett törzskönyvi nyilvántartását. Az OTK minden fajta törzskönyvét  vezeti, kivéve azon fajtákét amire Magyarországon jogszabály alapján csak elismert tenyésztő szervezet vezethet törzskönyvet. 

Az OTK az általa vezetett törzskönyvezési adatokról ,  csak az adatvédelmi szabályok betartásával szolgáltathat adatokat . Lásd: http://otkweb1.extra.hu/index.php/otk-bemutatkozas/szabalyzat/adatkezelesi-tevekenysegek-nyilvantartasa.html
Az OTK az MKSZ közgyűlése által elfogadott  WCHSA embléma (logó)használati díjat fizet törzskönyvenként az MKSZ-nek. 

A törzskönyvezésből eredő bevételek az OTK-t illetik, és az OTK-t terhelik a törzskönyvezéssel járó kiadások is. Különösen, iroda fenntartásával járó költségek, a törzskönyvezéshez szükséges elektronikus eszközök, kezelése, karbantartása, pótlása, az online törzskönyvezési rendszer fenntartása, karbantartása, törzskönyv papírok, lamináló fólia vétele, postázása, az ezzel járó munka elvégzésének biztosítása stb.
Az OTK megszűnése esetén az utolsó közgyűlése dönt, arról, hogy a törzskönyvezés adatbázisa, mely szervezethez kerülhet további kezelés céljából. Amennyiben az OTK jogutóddal szűnik meg akkor a jogutódhoz kerül, ha jogutód nélkül szűnik meg és a megszűnésekor a Magyar Kutyások Szövetsége létezik és működik, akkor elsődlegesen a szövetséghez kerül és további sorsáról az MKSZ dönt. Ha az egyesület nem közgyűlési határozattal szűnik meg jogutód nélkül, akkor-ha az MKSZ szövetség létezik és működik akkor  a törzskönyvi adatbázis a Magyar Kutyások Szövetségéhez kerül, ha nem akkor bármely tagszervezetéhez. Végső esetben a WCHSA-hoz, illetve annak tagszervezetéhez kerülhet az adatbázis.
Az MKSZ tagszervezetei kötelesek feltüntetni a WCHSA , az MKSZ és a saját logójukat a tenyészszemle irataikon tagságuk fennállása alatt. 

Az OTK a hozzá érkező más szervezet  által végzett tenyészszemle eredményeket az érintett szervezetnek ellenőrzésre megküldheti. 
Az OTK minden MKSZ tagszervezetben tag magánszemély részére azonos törzskönyvezési díjért állítja ki az ebtörzskönyvet. 
Az WCHSA , így tagszervezete az MKSZ minden bejegyzett kinológiai szervezet által elismert ebtörzskönyvet elfogad amelyik alapszabálya tartalmazza az ebtörzskönyvezést, mint tevékenységet. 

Az OTK az  utódok törzskönyvezése  során elfogadja a WCHSA és tagszervezetei, illetve az MKSZ és tagszervezetei , által végzett tenyészszemléket /B.törzskönyv bírálatokat , más teljesítményvizsgálatokat, szűréseket, melyek igazolják, hogy a törzskönyvezendő utód szüleit , illetve a B. törzskönyvezendő egyedet az eljáró szervezet erre feljogosított bírója vizsgálta , a fajtajellegnek megfelelőnek és jó  egészségi állapotúnak minősítette és a bírálat megfelel a jelen szabályzat követelményeinek.  

A nem a WCHSA , illetve az MKSZ keretében működő  kinológiai szervezet tenyészszemléjét, teljesítményvizsgálatát az MKSZ   akkor fogadja el, ha a szervezet tenyésztési elvei azonosak  az MKSZ által elismert jelen szabályzatba foglalt tenyésztési elvekkel.

A WCHSA és  MKSZ  által elismert OTK által vezetett ebtörzskönyv magánokirat , melyet az egyesület a tenyésztő, illetve ismeretlen származású egyedek „B” törzskönyvezése esetén a kutya igazolt tulajdonosa által benyújtott adatok alapján állít ki.

Az adatok valódiságáért a benyújtó vállalja, a büntető, polgári , és fegyelmi felelősséget.

Vita esetén a törzskönyvezést kérő köteles igazolni, hogy az alom megfelel a fenti követelményeknek. 

Az MKSZ    minden ebfajtát elismer , melyet a világ bármely országában működő legitim és ellenőrizhető civil szervezet ebfajtaként elismert.  

A tagszervezetek  új fajták elismerése során annak fajtastandardját felterjesztik az MKSZ felé a WCHSA-nak felterjesztés és elismertetés céljából. 
I. fejezet. 

I. A TÖRZSKÖNYVEZÉS FAJTÁI
1. Normál törzskönyvezés.
a)A törzskönyvezni kért utód szüleinek törzskönyve minimum három generációra zárt.
b) A szülők a jelen szabályzat által elfogadható tenyészszemlén ,teljesítményvizsgálaton  szűrésen részt vettek és ott minimum tenyészthető minősítést ,  illetve egészségügyi alkalmasságot igazoló eredményt kaptak.
c) A szülők szűréseik alapján egymással párosíthatóak voltak, azaz például „hordozó” egyed, csak „mentes „ egyeddel párosítható, stb.

d) Amennyiben nemcsak a szülők, hanem az alom kölykei is átestek a fajtájukra jellemző egészségügyi szűréseken és az utódok is mentesek, ezt az utódok törzskönyvén fel kell tüntetni.  
2. B törzskönyvezés

a) Az egyed származása ismeretlen , de szakbíró bírálata alapján egy elismert ebfajta standardjában leírt  fajtajellegnek megfelel.

Tenyésztésbe akkor kerülhet, ha a szakbíró véleménye alapján az egyed eléri a „tenyészthető „ minősítést , amennyiben a fajtánál a tenyésztéshez  fajtánál jellemző egészségügyi szűrés, illetve teljesítmény is szükséges elfogadható eredményt ér el. 

b) Az alom B. törzskönyves szülőtől, vagy szülőktől  származik és megfelel az 1. pont b) c) pontjainak. 

3. EXPORT törzskönyv :az  1.-2. pont szerint törzskönyvezett kutyák kérelemre EXPORT törzskönyvet kaphatnak , az MKSZ annak más szervezet általi  honosításáért felelősséget nem vállal. 

4. HONOSÍTOTT TÖRZSKÖNYV:Más szervezet által törzskönyvezett kutyákat , ha azok az 1-2 pont feltételeinek megfelelnek az MKSZ feljogosított tagszervezete az OTK honosítja.(jelzése „H” )

5. Az MKSZ keretében nem törzskönyvezhető  és nem honosítható  un. magyar ebfajta  amíg ezt jogszabály tiltja. 

KÜLÖNLEGES REGISZTRÁCIÓK: 

1. Törzskönyvi előjegyzés :

a)A szülők, vagy az egyik szülő nem vett részt tenyészszemlén  és/vagy szűrésen , de az utód (ok) ígéretesnek tűnnek.

Ez esetben az utód, vagy az alom „törzskönyvi előjegyzést” kap , ami lecserélhető törzskönyvre,illetve B törzskönyvre  amint a szülő(k) a feltételeket teljesítik.
b) Amennyiben a szülő(k) nem vesznek részt utólag sem tenyészszemlén és szűréseken, akkor az utód  akkor kaphatja meg a törzskönyvet, illetve a B törzskönyvet ha ő maga részt vett a szűréseken , tenyészszemlén és megkapja az alkalmas minősítést. 
c)ismeretlen származású egyed B. törzskönyv előjegyzést kaphat, míg el nem éri a B törzskönyvezéshez szükséges minimum 10 hónapos életkort. 

2. HOBBY törzskönyvezés :hobby törzskönyvet kaphat a kutya, ha  a tenyésztő  így kéri.
Ez esetben az utód  törzskönyvi számában szerepel , hogy „hobby”, továbbá, hogy   tenyészszemlén nem vehet részt, kiállításon hobby osztályban indulhat , illetve, hogy milyen hiányosság okán kapott az utód hobby törzskönyvet. Utóbb a tenyésztő hozzájárulásával a hobby törzskönyv jelzés lekerülhet  a  törzskönyvről,  ha a hiányosság pótolható  kutya tenyészszemlén, szűréseken vesz  részt  és alkalmas minősítést kap.

Hobby törzskönyvet kapnak a feltételesen tenyésztésbe kerülő kutyák utódai . A származási lapon fel kell az okot tüntetni, hogy mi volt az ős hibája. 

Hobby B törzskönyvet kaphatnak tenyésztésre alkalmatlan ,ismeretlen származású , vagy részben ismert származású ,  de fajtajellegnek megfelelő kutyák. 

3. Új fajták kialakítása :

a) amennyiben szervezet olyan új fajtát ismer el, amelyik korábban más fajtához tartozott , de konfirmálás útján jött létre , akkor az eredeti törzskönyvön is fel kell tüntetni, hogy a kutya konfirmálva lett. (Pl. francia bulldogból mini boulé. )
b) új fajta törzskönyvezésének beindítása . Amennyiben Magyarországon még nem létező , vagy senki által nem törzskönyvezett, de más országban már elfogadott fajta B. törzskönyvezését kéri a tenyésztő , akkor a már létező-WCHSA által elfogadott- standard alapján kell szakbírónak elbírálni, hogy az egyed megfelel-e  az elfogadott standardnak. (Pl. bandog ) Amennyiben igen az egyed a fajtaként törzskönyvezhető.

A  kérelmezőnek legalább 4 azonos típusú egyedet kell bemutatnia. 

c)új fajta létrehozása. Amennyiben még nem létező , vagy senki által nem törzskönyvezett fajta B. törzskönyvezését kéri a tenyésztő , akkor meghatározott fajtanéven meg kell alkotnia és az MKSZ által el kell ismertetnie a  standardot. Annak  alapján kell szakbírónak elbírálni, hogy az egyed megfelel-e  az elfogadott standardnak. Amennyiben igen az egyed a fajtaként törzskönyvezhető.

A  c pont esetén a kérelmezőnek legalább 10 azonos típusú egyedet kell bemutatnia. 
4) Fajták típusok keverhetősége.
a) Mini Boulé és Francia Bulldog keresztezhető, végleges törzskönyv 1 éves korban konfirmálás után.
b ) Az olyan fajtáknál ahol több színváltozat fordul elő a színkeresztezés  ésszerűen megengedett.

Az utódok színét a származási lapon fel kell tüntetni , ha az bébi korban még nem állapítható meg akkor a törzskönyvön fel kell tüntetni, hogy végleges szín mely életkorban állapítható meg.

Lehetőleg valamennyi ismert  ős , de legalább a szülők színeit fel kell tüntetni a kutya törzskönyvén, főképp  hol a fajtában a „merle” szín megengedett, vagy előfordul.    

Az Uszkár esetében a színkeresztezés megengedett az egyszínű és a foltos, illetve phantom uszkárok között,  de ezen párosítások „egyszínű „ egyedei esetében fel kell tüntetni, hogy többszínűből származik. Pl. PARTI vagy FOLTOS uszkár közép EZÜST. 

Az egyszínűeket ésszerűen lehet egymás közt párosítani.

Méret keresztezés ésszerűen megengedhető. Pl. 27 -28 cm toy méretű szuka 29 cm. törpe kannal.    

Lehetőleg valamennyi ismert  ős , de legalább a szülők színeit, méreteit  fel kell tüntetni a kutya törzskönyvén. „Merle”, „albínó”  szín az uszkárnál nem megengedett, még hobby -ként sem törzskönyvezhető, mert a fajta tenyésztői szerint ezek nem fajtatiszta uszkárok.  Uszkárból eredő, de az FCI által „Chien particolore a poil frise”néven számon tartott egyedek uszkárként konfirmálhatók. 

A Yorkshire terrier és a Colorful Yorkshire terrier keresztezhető, színűknek megfelelően kell őket törzskönyvezni. 

Amennyiben  az utódok kék- cser színűek , akkor „ colorful hordozóként” kerülnek törzskönyvezésre.
A teljesen ésszerűtlen párosításokból származó utódok törzskönyvezését meg kell tagadni még akkor is, ha a szülők rendelkeznek tenyésztésre alkalmas minősítéssel. Pl. olyan méretkeresztezés ami előre láthatóan aránytalan felépítésű utódokat eredményez. 

II. A TÖRZSKÖNYVEZÉS MENETE

NORMÁL TÖRZSKÖNYVEZÉS és már B TÖRZSKÖNYVEZETT Szülők utódai törzskönyvezése esetén. 
1.

Az OTK  abban az esetben törzskönyvezheti  az almot, ha a tenyésztő  megküldi az alábbi dokumentumokat.
a) kitöltött és aláírt alombejelentő lap, ide értve a fedezőkan tulajdonosának igazolását is .

b) a mikrochip igazoló lap.

c)a szülők származási lapjai

d) szülők tenyészszemle eredményei esetlegesen kiállítási eredményei .

e) szülők szűrési eredményei, esetlegesen teljesítmény eredményei. 

f) (esetlegesen  )az alom tagjainak szűrési eredményei

g) (esetlegesen ) Export törzskönyv kérelem esetén , vagy, ha a tenyésztő kéri, hogy a tulajdonos adatai   szerepeljenek a törzskönyvben a tulajdonos neve, címe, a tulajdonszerzés időpontja.
h) tagkönyv, ha nem az OTK tagról van szó. 

2.
a)Az OTK , ha a szülők  tenyészszemléjét nem maga végezte, és felmerül a kétség a dokumentum eredetiségét illetően kötelezheti a benyújtót az eredetiség igazolására, illetve jogosult a tenyészszemlét végző szervezetet megkeresni ellenőrizni a dokumentum eredetiségét. 

b) Amennyiben  a szülőket nem az OTK törzskönyvezte   és  felmerül a kétség a származási lap  eredetiségét illetően kötelezheti a benyújtót az eredetiség igazolására, illetve jogosult a törzskönyvezést  végző szervezetet megkeresni ellenőrizni a dokumentum eredetiségét, illetve ellenőrizni, hogy a törzskönyvező szervezet létezik-e a saját országa szabályai szerint  és jogosult-e törzskönyvezni. 

c) Az OTK jogosult ellenőrizni, hogy  a benyújtott egészségügyi szűrések ,  eredetiek-e, illetve a chipszám igazolás valós-e.

3.

A törzskönyvezési eljárás akkor indul, ha a tenyésztő az adatokat hiánytalanul és olvasható verzióban megküldte és a törzskönyvezési díjat befizette a törzskönyvezést végző klubnak.

Amikor a törzskönyv összesítő elkészül, azt a klub a tenyésztőnek e-mailon megküldi és a  tenyésztőnek nyilatkoznia kell, hogy az adatok helyesek, elírás nincs.

Ezt követően a klub elkészíti az alom tagjainak egyéni származási lapját és megint elküldi ellenőrzésre a tenyésztőnek.

Amennyiben a tenyésztő visszaigazolja, hogy az adatok helyesek , a klub kinyomtatja a származási lapot aláírja, lepecsételi és, ha a tenyésztő kéri laminálja.

Postán, megküldi, vagy a tenyésztő megbeszélt időpontban érte jön.

Amennyiben a tenyésztő utólag, miután ellenőrizte és úgy nyilatkozott, hogy az adatok megfelelőek mégis hibát észlel a csere költségei őt terhelik. 

A törzskönyvek elkészülésének maximális ideje 30 nap a hiánytalan adatok beküldésétől számítva.  
4.

Törzskönyv csere:
Amennyiben a kutya bejegyzett tulajdonosa kéri, az egyesület a törzskönyvről  másodlatot ad ki. Ennek oka elvesztés megrongálódás , vagy más ok lehet. Ekkortól az eredeti példány előkerülése után sem használható. 
5.

Tulajdonjog átírás. A tenyésztő jogosult az alombejelentővel együtt az első tulajdonost bejelenteni díjmentesen. Közölnie kell a tulajdonos nevét, címét és a tulajdonszerzés időpontját.
Más esetben a tenyésztő, illetve a tulajdonos által adott teljes bizonyító erővel bíró okiratba foglalt átadási igazolással, vagy a felek közti szerződéssel kérhető az átíratás.

Amennyiben a tenyésztőnek „kikötései „ vannak, azt neki kell közölnie és igazolnia, hogy a vevő és eladó miben állapodott meg. 
III.

B. törzskönyvezés.
Ismeretlen származású, de valamely fajta tulajdonságait szakbíró szerint kétségtelenül magán viselő kutya B. törzskönyvet kaphat.

Amennyiben a bírálatot végző szakbíró szerint a kutya magas szinten viseli a fajta tulajdonságait, valamint , ha követelmény megvannak a szűrései és teljesítményt is tud felmutatni  , akkor a kutya tenyésztésre is engedélyt kaphat.

A B törzskönyvezés menete.

A tulajdonos csatolja a B törzskönyvezési kérelemhez:

-a kutya oltási lapját, ami igazolja a kutya tulajdonjogát.

-a bírálati lapot

-a tagkönyvét amivel igazolja, hogy az MKSZ valamelyik tagszervezetében tag.

-a törzskönyvezési díj befizetésének az igazolását.

Az első generációs  B törzskönyv nem tartalmazza az ősöket, nem tartalmaz tenyésztőt és kennelnevet. 
A B. törzskönyves kutyák utódai már tartalmaznak tenyésztőt és kennelnevet, illetve  a szülők neveit. 

III.

A törzskönyv tartalma és formája.

A törzskönyv és a származási lap az alábbiakat tartalmazza:
A oldal:

Szöveges rész 
A Magyar Kutyások Szövetsége (MKSZ) , mint a World Cynologic-Hunting -Sports Alliance (WCHSA) magyar tagja által elismert EBTÖRZSKÖNYV.

A vezetésére feljogosított tagegyesület: Országos Terrier Klub (OTK), székhely: H-1051 Budapest, Mérleg u. 7. 

Ez az EXPORT törzskönyvön angolul szerepel .

A WCHSA- MKSZ-OTK által törzskönyvi nyilvántartásba vett kutyák és utódaik fajtajellegnek megfelelőségét, tenyészthetőségét Magyarországon csak az MKSZ és tagszervezetei jogosultak elbírálni, külföldön a WCHSA tagszervezetei, partnerei, illetve bármely olyan kinológiai szervezet, mely a törzskönyvet elismeri és honosítja .

Tulajdonosváltozás iránti kérelem benyújtása: bakonyig@t-online.hu
Országos Terrier Klub 1245 Bp. Pf.:1151 

Rendezvényeink iránt érdeklődés: https://www.facebook.com/groups/576954906041765
A WCHSA logója a származási lapon nagy méretben háttér sziluettként , az  MKSZ ,OTK logója szerepel a származási lapon .  A törzskönyv sarkán  piros, fehér, zöld háromszög. 

Kennelnév, a kutya hívó neve, törzskönyvi jel MKSZ-OTK törzskönyvi szám .chipszám ,tenyésztő neve, címe a kutya fajtája , színe, ivara, születési ideje, szűrés eredménye, champion igazolás , teljesítmény, megjegyzés, 1., 2., 3. tulajdonos neve, címe, tulajdonszerzés ideje , tenyészszemle helye, ideje, dátuma eredménye, bíráló, dátum , aláírás, pecsét .

A dátum a mindenkori nyomtatási időpontot tartalmazza. 

Export törzskönyv esetén export törzskönyv száma. 
B.oldal
A szülők, nagyszülők, dédszülők ükszülők neve, tkv.száma ,színe , tenyészszemle, szűrés , kiállítási eredményei , esetlegesen más lényeges adatai pl. mérete. B. törzskönyv, amennyiben az ősök egy része három generációra visszamenőleg nem ismert.

Törzskönyv nem szelektálható, ha papír anyagon már nem tartható nyilván gondoskodni kell az elektronikus nyilvántartásról. 
IV. 
KENNELNÉV 

KENNELNÉV 
A tenyésztő kitölti az MKSZ Kennelnévkérő űrlapot és megküldi az azon megadott email címre, továbbá a bakonyig@t-online.hu email címre. Az OTP 1171200420234131 Országos Terrier Klub email címre befizet 15.000 ft. kennelnév regisztrációs díjat .

Az elfogadást követően az OTK a kennelnevet az MKSZ-hez regisztrálás céljából felterjeszti, az MKSZ pedig a WCHSA-hot felterjeszti azt.

A kennelnév kártyát a tulajdonos elektronikus úton kapja meg. 
Megengedett, hogy egy kennelnevet több személy is társtulajdonosként használjon. A társtulajdonosi viszony megszűnése esetén nyilatkozniuk kell, hogy melyikük használja tovább a kennelnevet.

A kennelnév használható a tenyésztő haláláig, illetve az örökös használhatja tovább. A használat megszűnhet lemondással is. 
V.

TÖRZSKÖNYVEZÉS MEGTAGADÁSA 

Amennyiben a tenyésztő az állatait nem az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998 évi CXIX. törvény , továbbá a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010 (II.26 ) kormányrendelet  ebtartásra, tenyésztésre  és forgalmazásra vonatkozó rendelkezéseinek megfelelően és a tenyésztési szabályzatban leírtaknak megfelelően tartja a törzskönyvezés akkor is megtagadható, ha a szülőpár egyébként tenyésztésre alkalmas minősítéssel rendelkezik. 

Hamis adat szándékos szolgáltatása a törzskönyvezésből való végleges kizárással jár. 

MKSZ TENYÉSZSZEMLE /B TÖRZSKÖNYV SZEMLE  SZABÁLYZAT 
A Magyar Kutyások Szövetsége valamennyi tagszervezete rendezhet tenyésztésre és törzskönyvezésre  feljogosító  tenyészszemlét /B törzskönyvezésre feljogosító bírálatot saját tagjai számára a jelen szabályzatban leírtak szerint 

Feltétel, hogy azon a kutyák küllembírálatát a fajta bírálatára feljogosított küllembíró végezze.

Amelyik ebfajta tenyészthetőségéhez, bármely teljesítmény szükséges, azt bármely teljesítménybíró, vagy ezzel azonos értékű hozzáértő személy végezheti.

Amelyik ebfajta tenyészthetőségéhez egészségügyi szűrővizsgálat szükséges , azt bármely feljogosított állategészségügyi intézményben elvégeztetheti.

A tagegyesület jelen szabályzatban leírtaknál  kevesebb követelményt nem állíthat.

Azon fajtáknál, melyek nem szerepelnek a mellékletben a fajtagazda (kitenyésztő ) ország szabályai  irányadók.

MKSZ által elfogadott új fajta szabályait, az a tagszervezet dolgozza ki , amelyik a fajtát elismertetésre az MKSZ-hez felterjesztette. 

TENYÉSZSZEMLE /B törzskönyv bírálat
A tagszervezet, csoportos, vagy egyéni tenyészszemlét szervezhet, a lényeg, hogy ott a fajta bírálatára feljogosított küllem, szükség esetén munkakutya bíró vegyen részt. 

A kutyák chipjének leolvasása és a bírálati lapon történő rögzítése kötelező.

A bírálati lapon mindenképpen szerepelnie kell a tagszervezet nevének, címének , emblémájának , a bírálat idejének, helyének, a bírált kutya törzskönyvi azonosító adatainak , B. törzskönyvezés esetén az oltási könyv adatainak, a tulajdonos nevének, címének , az egészségügyi szűrés eredményének, nagyobb mennyiség esetén, annak, hogy  mellékelve és elfogadható , a bírálatnak /esetlegesen a teljesítmény bírálatnak , a bíró nevének olvashatóan is, vagy a bíró pecsétjének, és a bíró aláírásának. 

Bírálati eredmények: 
-Tenyésztésre javasolt, ha a bíró megítélése szerint ezt érdemli, de, ha szűrések kötelezőek azoknak meg kell lenni és a teljesítménynek. 

-Tenyésztésre alkalmas  , ha a kutya külleme megfelelő és megvannak a szűrések , esetlegesen teljesítmény 

-Tenyésztésre meghatározott partnerrel alkalmas, ha olyan szűrési eredményei vannak , ami szerint csak meghatározott partnerrel tenyészthető. Pl. Pra B, csak Pra A-val. 

-Tenyésztésre a hiányok pótlása után alkalmas , ha még nincs meg pl szűrés, de a kutya küllemében rendben van. 

-Tenyésztésre egy próba alomra alkalmas ,hibátlan kannal  utód ellenőrzéssel. Amennyiben vérvonala alapján indokolt, de a kutyának valamilyen egészséget nem károsító hibája van. (Pl. nem túl súlyos fogzáródási hiba )Hobby törzskönyvet kapnak a feltételesen tenyésztésbe kerülő kutyák utódai .
-Tenyésztésre alkalmatlan nagyon súlyos küllemi és/vagy egészségügyi hibák estén. 

B. törzskönyv bírálat azonos a tenyészszemle bírálattal. B törzskönyvet a fajtajellegnek megfelelő kutya kaphat, de tenyészthető minősítést csak, ha a fenti követelményeknek megfelel. 
Tenyészszemle anyagokat legalább 5 évig meg kell őrizni. 
Tenyészszemle különleges formája
Elháríthatatlan akadály pl. világjárvány, háborús helyzet tartós külföldi tartózkodás esetén lehetőség van online elbírálásra, ami lehet bármely eszköz amin keresztül a kutya bírálható.

A videón, vagy más eszközön  láthatóan el kell végezni az alábbi  tevékenységeket.

A kutya azonosítása chipleolvasással.

A kutya teljes fogazatát , a kan heréit  láthatóvá kell tenni

A felvétel  tartalmazza, hogy a kutyát megmérik, ha lehet botmérővel és ahol a súly mérés szükséges ott azt is el  kell végezni. .

A felvétel tartalmazza a kutyát állásban és mozgásban.

Ahol szükséges ott láthatóvá kell tenni a kutya teljesítményét. 

Az online tenyészszemle elvégzésére a klubelnök kéri fel a küllem, illetve teljesítménybírót. 
TENYÉSZTÉSI SZABÁLYZAT 

A tenyésztő az állattartás és  tenyésztés során köteles betartani az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998 évi CXIX. törvény , továbbá a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010 (II.26 ) kormányrendelet  ebtartásra, tenyésztésre  és forgalmazásra vonatkozó rendelkezéseit, továbbá jelen szabályzat rendelkezéseit, kiemelt figyelemmel arra, hogy a kedvtelésből tartott állat tartójának meg kell akadályozni azon állatok szaporodását, amelyeken olyan küllemi, illetve viselkedésbeli hibák fordulnak elő, melyek szenvedést okoznának az utódaiknak, vagy káros egészségügyi hatással lennének rájuk nézve.
Kétely esetén a szervezet amelyikben a tenyésztő tag jogosult ellenőrizni , hogy az ebtartás megfelel-e a fenti jogszabályban leírtaknak.

Amennyiben a tenyésztő elzárkózik az ellenőrzéstől , illetve a feltételek nem felelnek meg a jogszabályi követelményeknek a törzskönyvezés a rendezésig megtagadható és a tenyésztőt a klubja jogosult a fegyelmi szabályzatának megfelelően felelősségre vonni. 

Minimum követelmények: 
A tenyésztő annyi kutyát tarthat , amennyit a jogszabály megenged és amennyit  a  jó gazda gondosságával el tud látni.

Jó gazda gondossága: az az emberi tevékenység, amely arra irányul, hogy az állat számára olyan életkörülményeket biztosítson, amely az annak fajára, fajtájára és nemére, korára jellemző fizikai, élettani, tenyésztési és etológiai sajátosságainak, egészségi állapotának megfelel, tartási, takarmányozási igényeit kielégíti (elhelyezés, táplálás, gyógykezelés, tisztán tartás, nyugalom, gondozás, kiképzés, nevelés, felügyelet); 

A tenyésztő tenyészszemlézett, tenyészthető szülőkkel tenyészthet, elvégeztetve minden szűrést, teljesítményvizsgálatot, ami az utódok jólléte érdekében szükséges. 

A tenyésztő 24 hónap legfeljebb három almot hozhat le egy szukától. 

A szuka másfél éves kor előtt nem ellethető.

Tenyésztő FELIR számmal, kell rendelkezzen.

Tenyésztő mindig gondos, részletes írásbeli szerződéssel, számlával adja el az utódokat. 

A tenyésztő köteles gondoskodni a tenyésztésből  kiöregedett állatairól, akár holtig tartással, akár úgy, hogy ivartalanítva házikedvencnek gondos és ellenőrizhető gazdának továbbadja.,
FEDEZTETÉSI AJÁNLÁS 

A tenyésztő és a kan kutya tulajdonosa , minden részletre kiterjedő szerződést kössön még a fedeztetést megelőzően. 

Amennyiben nincs írásos megállapodás vita esetén úgy kell tekinteni, hogy a fedeztetés díja egy első választású kölyök, vagy annak átlagára. 
A jogszabályok , valamint a szabályzat be nem tartása a törzskönyvezésből való kizárással járhat. .

Elfogadta és hatályba léptette a 2022. augusztus 28.-i Tagszervezetek Tanácsa 1/2022 (08. 28. ) sz. határozattal. 

Közzététel az MKSZ és tagszervezetei felületein. 
MELLÉKLET 

A mellékletben fel nem sorolt fajták esetében az olyan általános iránymutatásoknak kell megfelelni, ami a fajtára jellemző egészségügyi problémák kiszűrését szolgálja.

Az MKSZ keretén belül az alábbi fajtáknál az alábbi szűrések elvégzése kötelező:
USZKÁR:
Patella Luxation (toy, törpe, közép): A szűrővizsgálatot 12 hónapos kor után lehet elvégeztetni. Tenyészthető minősítést kaphat a 0-1-2-es fokozatokkal rendelkező egyed. Az 1-es, 2-es fokozattal rendelkező egyed csak 0-ás egyeddel párosítható. 

A 3-as közepes fokozattal valamint a 4-es súlyos fokozattal rendelkező egyedek nem tenyészthetők. 

HD - csípőízületi diszplázia (óriás): A szűrővizsgálatot 12 hónapos kor után lehet elvégeztetni. Tenyészthető minősítést kaphat az A-B-C fokozatokkal rendelkező egyed. 

A „majdnem mentes – B” fokozattal rendelkező egyed „majdnem mentes – B” fokozattal rendelkező egyeddel is párosítható, de a „mentes – A” fokozattal rendelkező egyeddel történő párosítás javasolt. 

C fokozattal rendelkező egyed kizárólag „mentes – A” fokozattal rendelkező egyeddel párosítható. 

A közepes ( D ) vagy súlyos ( E ) csipőizületi dysplasia-ban szenvedő kutyák nem tenyészthetők! 

 PRA - Progresszív Retina Atrópia - nem gyógyítható, megállíthatatlan látásromlás, melynek végstádiuma mindig a vakság. 

Fokozatai: mentes A
                  hordozó B
                  beteg C

Hordozó, csak mentessel párosítható.

Beteg egyed tenyésztésből kizárt

AJÁNLATOS : egyéb szembetegség és degeneratív myelopathia DM szűrés is 
AMERIKAI COCKER SPANIEL 
Patella Luxation .A szűrővizsgálatot 12 hónapos kor után lehet elvégeztetni. Tenyészthető minősítést kaphat a 0-1-2-es fokozatokkal rendelkező egyed. Az 1-es, 2-es fokozattal rendelkező egyed csak 0-ás egyeddel párosítható. 

A 3-as közepes fokozattal valamint a 4-es súlyos fokozattal rendelkező egyedek nem tenyészthetők. 

PRA - Progresszív Retina Atrópia - nem gyógyítható, megállíthatatlan látásromlás, melynek végstádiuma mindig a vakság. 

Fokozatai: mentes A

hordozó B

beteg C

Hordozó, csak mentessel párosítható.

Beteg egyed tenyésztésből kizárt

AJÁNLATOS : egyéb szembetegség és degeneratív myelopathia DM szűrés is .

ÍR TERRIER : 
hyperkeratosis  talppárnák, egyes esetekben az orrtükör fokozott elszarusodását jelenti. A talppárnák bőre megvastagszik, berepedezik, a karmok szerkezete is megváltozik, rendellenes hosszúságúra nőnek.  A betegség már korán, kb. 7 hónapos korban felismerhető.

Már van DNS-teszt 
Fokozatai: mentes A

hordozó B

beteg C

Hordozó, csak mentessel párosítható.

Beteg egyed tenyésztésből kizárt

YORKSHIRE TERRIEREK:
Patella Luxation (toy, törpe, közép): A szűrővizsgálatot 12 hónapos kor után lehet elvégeztetni. Tenyészthető minősítést kaphat a 0-1-2-es fokozatokkal rendelkező egyed. Az 1-es, 2-es fokozattal rendelkező egyed csak 0-ás egyeddel párosítható. 

A 3-as közepes fokozattal valamint a 4-es súlyos fokozattal rendelkező egyedek nem tenyészthetők. 

AMERIKAI BULLDOG

Csípő  dp.
ajánlott 
DP: könyök, váll 

ICH halbőrűség , többnyire már a születéskor látható

NCL. (súlyos idegrendszeri betegség másfél éves korban jelentkezik) 
mentes, hordozó tehető össze

tenyésszemle, küllemen kívül ,ha van lehetőség szervezünk kisebb teljesítményvizsgálatot.emberekkel viselkedés, nem lehet agresszív, nem lehet félénk, kívánatos az idegenekkel közömbösség. lövésállóság, bátorságpróba segéddel, ott  lehet támadó, nem kell profin fognia de nem félhet menekülhet . 

Ezek az  utód törzskönyvére felkerülnek ami értéknövelő tényező.
A MAGYAR KUTYÁSOK SZÖVETSÉGE a  MKSZ - World Cynologic-Hunting -Sports Alliance  WCHSA  magyar tagja

KIÁLLÍTÁSI SZABÁLYZATA 

Praembulum
Az MKSZ a WCHSA égisze alatt rendezett nemzetközi WCHSA CACIB kutyakiállításain mindenben betartja a WCHSA Kiállítási Szabályzatának rendelkezéseit. 

A nemzeti WCHSA  CAC , WCHSA DERBY , WCHSA CHAMPION , WCHSA KLUBGYŐZTES WCHSA  ÉVGYŐZTES, WCHSA FAJTASPECIÁLIS  stb. kiállításokon a rendező szervezet  a  WCHSA Kiállítási Szabályzattól annyiban térhet el, amennyiben nem sérti a WCHSA irányelveit. 
Az MKSZ és tagszervezetei a  rendezvényen a kiadott minősítések és címek elé a W-HU jelzést teszi ki.

I. fejezet. 

I. ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK
I.1. A Magyar Kutyások Szövetsége saját hatáskörében WCHSA CACIB, CAC, CAC-DERBY, továbbá CHAMPION  kiállításokat, tagszervezetei WCHSA Klubgyőztes és WCHSA  CAC (külön-külön, vagy összevontan), valamint  WCHSA  Évgyőztes címeket adó vagy más Special kutyakiállításokat rendezhetnek.Megállapodás alapján az MKSZ a tagszervezetének átadhatja a CACIB illetve DERBY kiállítás rendezés jogát.

Az MKSZ és tagegyesületeinek   kiállításán  valamennyi a világon bármely szervezet által fajtaként elismert ebfajta , vagy fajtavariáns , továbbá törzskönyv nélküli, de meghatározott ebfajták fajtajegyeit hordó kutyák  (Hobby kategória )  és fajtanélküli kutyák is felvezethetők. 

I.2. Az MKSZ saját jogon évi 5 db. versenyszerű rendezvényt tarthat.
A tagszervezetek  évente (3)  db  összfajtás nemzeti kutyakiállítást és 3 teljesítményversenyt rendezhetnek.

I.3. Tagszervezetek kötelesek következő évi rendezvényeik időpontját és , ha mód van rá a tervezett bírólistát az MKSZ elnökének azt követően bejelenteni, hogy a környező országok rendezvényei megismerhetők , így felmérhetők a kockázatok. Legkésőbb azonban a tárgyév MKSZ közgyűléséig kell bejelenteni.
I.4. Azonos napon két MKSZ, vagy tagegyesület által rendezett kiállításra  (az azonos szervező  által bonyolított CAC és Klubkiállítások kivételével) csak akkor kerülhet sor, ha egymással megegyezve egy területen rendezik meg. Rendezvényidőpont  ütközése esetén az MKSZ rendezvényei , előnyt élveznek a tagszervezeteivel szemben. Tagszervezetek közötti vita esetén , a tagszervezeteknek elsődlegesen a tradicionális időpontjaikat kell tartani , egyéb esetekben a bejelentés sorrendje a releváns.  
I.5. A végleges kiállítási naptárat az MKSZ küldöttközgyűlése hagyja jóvá.  Módosítást elmaradást haladéktalanul be kell jelenteni. Elfogadott  rendezvényidőponton módosítani az MKSZ elnökének előzetes engedélyével lehet,  amennyiben az nem ütközik más, már elfogadott szövetségi, vagy tagegyesületi rendezvény  időpontjával. 
II. A KIÁLLÍTÁSON VALÓ RÉSZVÉTEL
II.1. Az MKSZ és tagszervezetei   kiállításain minden olyan származási lappal  részt lehet venni , melyet olyan ellenőrizhető civil szervezet állított ki, bármely országban, melynek jogában áll törzskönyvezni. Ezt vita esetén a nevező köteles igazolni. 

Az MKSZnek  és tagszervezeteinek    jogában áll a rendezvényeiken  belül elkülönített KATEGÓRIÁK-at   felállítani speciális tulajdonságok alapján, de mindenképpen kötelesek olyan kategóriát is létrehozni, ahova bármilyen törzskönyves kutyát be lehet nevezni, mivel a WCHSA minden ebfajtát és minden legitim szervezet által kiállított származási lapot elfogad. 

A KATEGÓRIÁK  (részletesen l. V/1 pont )
EXTRA kiállítás bármilyen fajta, bármilyen törzskönyvvel. 

HAGYOMÁNYOS kiállítás   (FCI által elismert ebfajták FCI törzskönyvvel ), 

KÜLÖNLEGES kiállítás  a korábban „FCI által el nem ismert fajtaként nevesített fajtáknak. 

HOBBY Valamilyen ebfajtához külső jegyei alapján besorolható kutyák részére , ha nincsenek törzskönyvezve, vagy ivartalanok, vagy a tulajdonos más okból dönt úgy, hogy ebbe a kategóriába nevez. (kisebb küllemi hibák, nem kiállítási szőrben van a kutya, nem a standardnak megfelelően van nyírva, trimmelve stb. ) 

FAJTANÉLKÜLI : Semmilyen ismert fajtába nem sorolható  kutyák részére. 
Rendezhető olyan kiállítás ahová a kutya több KATEGÓRIÁBA  is nevezhető. (Pl. FCI által elismert fajta „HAGYOMÁNYOS és EXTRA kategóriába.  „Különleges „ fajta EXTRA és KÜLÖNLEGES kategóriába. ) Ez a rendező szerv a nevezési felhívásában köteles közzétenni. 

A Kategóriákon belüli osztályokat l. V/2 .pont 

II.2/ NEVEZÉS 
A kutya tulajdonosa a nevezési határidő lejártáig jogosult a kutyát kiállításra benevezni. 

A kor szerinti  kiállítási osztályba sorolásnál a kutyának a kiállítás előtti napon betöltött életkora az irányadó.
A  Munka- és Champion osztályba sorolásnál a kutyának a nevezés időpontjáig kell teljesítenie az előírt  feltételeket. 
A kiállítás katalógusában  a nevezett kutyákat KATEGÓRIÁNKÉNT  kell felsorolni, folytatólagos sorszámozással. 

Az MKSZ és tagszervezetei   a kiállításról NEVEZÉSI FELHÍVÁSBAN tájékoztatja az érintetteket.

A nevezési felhívásnak a rendezvényről olyan részletességgel kell tájékoztatást adni, hogy az érintett eldönthesse, hogy kíván-e nevezni.

A kutya tulajdonosa a nevezés beküldésével elfogadja, hogy adatait az MKSZ és tagszervezetei ,  illetve megbízottjuk tárolja. Az adatok megadásával a tulajdonos elfogadja, hogy a közölt  elérhetőségekre az MKSZ és tagszervezetei  ,  ill. Médiapartnerei tájékoztatást küldhetnek rendezvényeikről, egyéb kinológiai tárgyú információkról, kedvezményekről. A tárolt adatok törlését tulajdonos a  rendezvényt követően ott kérheti, ahol azokat megadta.

II. 3 A nevezés menete :
 
a) a pontosan és olvashatóan kitöltött és aláírt nevezési lapot,a határidőket figyelembe véve  kell eljuttatni a nevezési címre,  kivéve , ha a szervezetnek van online nevezési felülete és oda maga a tulajdonos regisztrál. 
A nevezési lapnak mindenképpen tartalmaznia kell a tulajdonos nevét, lakcímét , email címét és telefonszámát.

A számlakiállítás érdekében, akinek adószáma van, az adószámot is közölnie kell. 
  
b) Mellékelni kell a származási lap mindkét oldalának másolatát, ha nincs származási lap, akkor az oltási könyv, illetve kutyaútlevél azon adatait, ami a kutya adatait/chipszámát és a tulajdonos adatait tartalmazza. 

c)Mellékelni kell  a nevezési díj nevezési határidőig történő befizetésének igazolását (feladóvevény másolat, vagy átutalás visszaigazolása),

d) Mellékelni kell a Munka osztályba történő nevezéshez a fajtára kötelezően  előírt munkavizsga letételét igazoló bizonyítvány másolatát,

e) Mellékelni kell  Champion osztályokba  történő nevezéshez a Champion oklevél fénymásolata, illetve , ha a rendező olyan kiállítást rendez, ami a WCHSA által megengedett , akkor azon igazolások, melyek a feltétel fennállását tanúsítják.   


A kiállításra csak egyedileg azonosítható kutyát lehet benevezni (tetoválás, mikrochip, ), melyet a beléptetés során a rendező szervezet, a bírálat alkalmával a  bíró jogosult ellenőrizni, illetve ellenőriztetni.

A nevezési adatok a rendezőszervhez eljuttathatók, az online nevezési felületen, a rendezőszerv által megadott email címre, postán, de utóbbi esetben a postacímre a nevezési határidő napjáig be kell érkeznie a nevezésnek.

II.4. A kiállító a nevezési lap beküldésével egyidejűleg kötelezettséget vállal:
 
a) Az egyesület által meghirdetett nevezési díj időben történő befizetésére,  amely semmilyen esetben sem téríthető vissza és akkor is be kell fizetni, ha a kiállító nem jelenik meg, kivéve, ha a nevezését még a nevezési határidő előtt visszavonja. 


b) a kiállítás kezdési, időpontjának betartására , és a bírálaton való pontos megjelenésre. 

c) a nevezési lapon közölt adatok valódiságáért , egyúttal hozzájárul a kutya adatainak, a tenyésztő és tulajdonos nevének  kiállítási  katalógusban történő szerepeltetéséhez.

d) hogy a Kiállítási Szabályzatban  , valamint a nevezési felhívásban és nevezés visszaigazolásában  leírtakat magára nézve kötelezőnek ismeri el és betartja.

II.5. Nevezési díjak, nevezési határidők
A nevezési díjat a kiállításra a rendező szerv bankszámlájára  kell  befizetni. 
A  befizetés minden alkalommal a tulajdonos neve alatt történjen, azaz a „megjegyzés” rovatba a kutya tulajdonosának a nevét kell írni , nem a kutya nevét, vagy fajtáját, mert annak alapján  a rendezők nem tudják a nevezést beazonosítani. ENNEK ELMULASZTÁSÁBÓL EREDŐ HÁTRÁNYOKÉRT A RENDEZŐ EGYESÜLET FELELŐSSÉGET NEM VÁLLAL!

A számlázási címet a rendezőséggel közölni kell, ha a nevező nem közli akkor a számla a nevező lakcímére kerül kiállításra.

Nevezési díj:  A mindenkori nevezési díjakat a rendező szerv a nevezési felhívásban közli. 

PÓTDÍJAK, SZANKCIÓK
Amennyiben a szervezet engedélyez pótnevezést , annak összege  a második határidős nevezéshez képest a rendező szerv által meghatározott összegű pótdíj .

Helyszínen fizetés, a külföldi kiállítók kivételével a rendező szerv által meghatározott összegű pótdíjas. 

ÁTSOROLÁS, NEVEZÉS VISSZAVONÁSA, KUTYACSERE  a rendező szerv által meghatározott összegű pótdíjas(kivéve, ha a rendező írta el a kért nevezést)

Átsorolást kérni, nevezést visszavonni , kutyacserét kérni csak a második nevezési határidő lejárta napjáig a nap 17 óráig lehetséges.
Az egyesületre a nevezések felvétele, ellenőrzése, a katalógusban vagy a pótlapon feltüntetése munkával és költséggel jár. Ezért a nevező a kutya benevezésével vállalja a nevezési díj befizetését is. Amennyiben a nevező a benevezett kutyával nem jelenik meg, a nevezési díjat akkor is köteles befizetni. Ennek elmaradása esetén addig nem vehet részt OTK kiállításon, míg tartozását nem rendezi.

Különösen méltányolható esetben a rendező  egyesület ez alól felmentést adhat.

Nevezési díjat nem térítünk vissza.

KEDVEZMÉNYEK
Az MKSZ és tagszervezetei , mint  rendező szerv a HOBBY és FAJTANÉLKÜLI  Kategóriákba  nevezett  kutyák esetében az I. határidőben a „normál” kategóriákba nevezett első kutyák nevezési  alapdíjához  képest   díjkedvezményt adhat. 
Az  MKSZ és tagszervezetei, mint rendező szerv a MAGYAR FAJTÁK  esetében  I. határidőben díjkedvezményt adhat. 

Több kutya nevezésekor első kutyaként kedvezményes nevezési díjú kutya (veterán, bébi , kölyök , magyar fajta, , „HOBBY és FAJTANÉLKÜLI  „ , nem jelölhető meg, kivéve, ha valamennyi kutya kedvezményes kategóriába tartozik.

Az  MKSZ és tagszervezetei , mint rendező szerv egy személy NYOLC KUTYÁNÁL TÖBB nevezése esetén, második határidőben is első nevezési határidős díjakat adhat , illetve ez esetben a rendező szerv jogosult különösen méltányolható esetben további kedvezményeket is adni .
Továbbá a rendező egyesület jogosult egyébi elbírálás alapján nevezési díj mentességet, vagy további kedvezményeket adni. 
I. nevezési határidő: a kiállítás napját megelőző 30. nap.
II. nevezési határidő: a kiállítás napját megelőző 10. nap.
Pótnevezési határidő : kiállítást megelőző 5. nap pótlapra. (Pótnevezési határidő adása nem kötelező. )  


Csak a kiírt határidőig beérkező nevezések fogadhatók el! Az OTK által rendezett  kiállításokon helyszíni nevezésre nincs mód.

II.6. Nevezés visszaigazolása, visszautasítása 
a) A kiállítás rendezője az  elfogadott nevezéseket minden esetben a nevezési határidő lejártát követően köteles visszaigazolni, legkésőbb a kiállítást megelőző  napon a nevező által adott elérhetőségre. Annak valódiságáért a nevező a felelős. 
 
b) A nevezés a következő esetekben utasítható vissza a rendező szervezet részéről: 


- a tulajdonos felszólításra sem pótolja a hiányzó dokumentumokat, illetve , ha korábbról nevezési díj elmaradása van, annak befizetését,
 
-súlyos vagy megismételt sportszerűtlen magatartást tanúsító tulajdonos esetén. 

c) A kiállítás szervezője KÖTELES visszautasítani azt a nevezést, melynél a kutya 
tulajdonosának az MKSZ, vagy tagegyesületével szemben bármely előző rendezvényéről 
származó, meg nem fizetett tartozása áll fenn.


d) A nevezés visszautasítható ,ha  kutyát nem a  származási lapon szereplő tulajdonos , vagy annak megbízottja nevezi a kiállításra. Amennyiben a származási lapon nem szerepel a tulajdonos, úgy tulajdonjogát igazolni köteles. 


f) Nem nevezhetők az egy- vagy kétoldali rejtett  heréjűségben, vagy heresorvadásban szenvedő , ivartalanított (kivéve a hobbi a  fajta nélküli és a veterán kutyákat), a beteg, vagy nyomorék kutyák, továbbá a láthatóan vemhes, illetve szoptatós szukák. Ennek megszegése azzal a következménnyel jár, hogy a kutya a kiállításon nem vezethető fel és a nevezési díj nem igényelhető vissza. 


g) A határidőig (hiánytalan anyagokkal) és időben megfizetett nevezési díjjal benevezett 
kutyákat – vis major esetét kivéve – a kiállítás katalógusában szerepeltetni kell. 


III. A KIÁLLÍTÁS
III/1. Kiállítási terület

a) A rendelkezésre álló talajnak alkalmasnak kell lennie egy nemzeti , illetve  nemzetközi kutyakiállítás befogadására, a következők szerint: megfelelő tér a szükséges bíráló körök elhelyezéséhez és a látogatók számára; megfelelő tér a résztvevőknek és a résztvevő kutyáknak; megfelelő tér a szervezőbizottság és a bírók számára. Folyóvizet kell biztosítani a résztvevők igényeihez, valamint megfelelő feltételeket kell biztosítani a kutyák és az emberek számára.(Étkezés, toalett stb. )
III/2 A KIÁLLÍTÁS MENETE
a)Érkezés reggel 8-9 között . a kiállítási területre való belépéskor a kutyáknak át kell esniük az állatorvosi egészségügyi és oltás ellenőrzésen.

b ) A rendezvény ideje alatt állatorvosi ellátást és egészségügyi ügyeletet kell biztosítani.

c)  a bejárat közelében, megfelelő és jól megjelölt helyen kell elhelyezni a kiállítási irodát, amely megfelel a személyzet méretének .

A kiállítási irodában elérhető az összes részvételi dokumentum és ez az egyetlen hely, ahol a nevezési díjat meg lehet fizetni. Csak a díjak befizetése után veheti át a kutya gazdája a részvételi dokumentumokat.

A kiállítási irodák vezetik fel a kapott eredményeket a kutyák származási lapjára, teljesítmény füzetére.  Ez az egyetlen hely a kiállítási területen, ahol a kapott címekre vonatkozó igazolásokat a bírálati lap alapján ki lehet tölteni és hitelesíteni (aláírással és bélyegzővel).

d) A kiállításon csak a katalógusban, vagy, ha pótlap van a pótlapon  szereplő kutya vezethető fel és bírálható el.

Kivételt képez  e szabály alól, ha a kutya összes előírt nevezési dokumentációja határidőben a nevezési díj  teljes összegével együtt beküldésre került a rendező szervezethez, melynek hitelt érdemlő  bizonyítása a kiállító feladata.

e) A körbe belépő kutyának (vagy felvezetőjének) jól láthatóan viselt startszámmal kell 
rendelkeznie, melyet a bírálat előtt a bírálati lappal egyeztetni kell. Startszám hiányában a 
kutya nem bírálható el. 

f) A kiállító felelős azért, hogy benevezett kutyája időben megjelenjen a bírói körben. 
Amennyiben az adott osztály bírálatát lekési, a bírálat befejezése után (tehát nem a bírálatok 
közben!) kérheti, hogy a bíró minősítse a kutyáját, de kitűnő minősítés esetén sem tarthat 
igényt a győztes cím kiadásának megismétlésére. Az osztály bírálatának megkezdését 
követően az elkésett kutya felvezetője csak a bíró külön engedélyével léphet a bírói körbe.

g) A bírói körben a bírálat megkezdése után a bírálandó osztályba tartozó kutyákon és 
felvezetőiken kívül csak a körbe beosztott bíró, az írnok, a ringtitkár, szükség esetén a 
tolmács, illetve a vezetőbíró tartózkodhat. Fenti személyeken kívül kizárólag az MKSZ , illetve az OTK  elnöke, és a Bírói Testület elnöke, továbbá a kiállítás vezetőbírójának engedélyével 
rendelkező személyek (pl. bírójelölt tartózkodhat), de mindegyiküknek kiemelt figyelmet kell 
fordítania arra, hogy a bírálatba nem avatkozhat be.


h) Támadó, harapós kutyák, amelyek nem hagyják magukat megérinteni, nem kaphatnak 
minősítést. Ilyenkor a bírálati lapra rá kell vezetni, hogy a kutya nem bírálható és az okot 
meg kell jelölni. 


i) A kiállító köteles a bírálatot végző bíró döntését megjegyzés is minősítés nélkül elfogadni. A 
bíró működésére mások által is hallhatóan tett negatív megjegyzés sportszerűtlen 
magatartásnak minősül. 


j) Azt a kiállítót, aki a kiállításon sportszerűtlen magatartást tanúsít, ki kell utasítani a kiállítás 
területéről, melyről a rendező szervezetnek jegyzőkönyvet kell felvennie. Amennyiben a 
személy az MKSZ valamely tagegyesületének tagja a jegyzőkönyv egy példányának 
kézhezvételét követően az érintett klub, fegyelmi eljárást indíthat tagja ellen. 


k) Amennyiben valaki rendezői, vagy bírói  minőségben nyilvánít negatív véleményt bármely közreműködő  bíró működéséről, ennek tényét a vezetőbírónak kell rögzítenie és történtekről az MKSZ, valamint a Bírói Testület elnökét 3 napon belül értesítenie.  

Bíró, vagy rendező kiállításon nem kritizálhatja más tagszervezet rendezvényét, az ott bíráló bírókat, de más bírókat, illetve más tagszervezetet , annak  vezetőit, illetve tagjait sem. 

Ilyen esetekben az MKSZ elnöke fegyelmi eljárás lefolytatásra kötelezheti az annak lefolytatására hatáskörrel , illetékességgel rendelkező szervet.  

l) A kiállító a kiállítás területén az elért eredményt a kutya származási lapjára, vagy 
teljesítmény füzetébe bevezettetheti a kiállítási irodában. 

 m) Nem bírálhatók a kiállításokon az egy- vagy kétoldali rejtett heréjűségben, vagy 
heresorvadásban szenvedő, illetve ivartalanított  (kivéve a hobbi a fajta nélküli és  veterán  kutyákat), a beteg, vagy  nyomorék kutyák, továbbá a láthatóan vemhes, illetve szoptatós szukák. 

III/3  Bíráló körök
a)  A bírálatokhoz szükséges köröknek elegendő számúnak kell lenniük (egy bírálókörbe egy nap alatt legfeljebb 80-100 kutya fordulhat meg) és megfelelő méretűeknek  kell lenniük ahhoz, hogy a kutyák és a tulajdonosok ott biztonságosan mozoghassanak.  Minden bírálókörnek rendelkeznie kell egyértelműen megjelölt belépési hellyel, ahol bármely adott időpontban szabad helyet kell biztosítani a résztvevők számára.
b)  Minden bírálókörnek megfelelő méretű asztallal és legalább 2 székkel kell rendelkeznie.   Azokat a köröket, ahol a kis méretű fajtákat bírálják, el kell látni egy csúszásmentes, kellően magas asztallal a kutyák felhelyezéséhez.
c) A bírálókört tisztán kell tartani az akadályoktól és elegyengetett felszínt kell biztosítani, hogy a kutyák és a felvezetők könnyedén futhassanak.
d) A bírálókör személyzete legalább 1 ringtitkárból áll (kis bemutatók esetén), nagyobb bemutatók esetén pedig egy asszisztenst kell biztosítani. Az asszisztens gondoskodik a dokumentumok elrendezéséről és kitöltéséről, míg a ringtitkár hívja be a verseny résztvevőit, ellenőrzi a rajtszámokat a nevezési listára vett kutyák nevével és adataival, és gondoskodik a rend fenntartásáról a bírálókörben és környékén.
e) A bírálókör határai körül biztosítani kell némi helyet-sátor két méteren belül nem állítható fel- , hogy ne történhessenek események (incidensek) a kutyákkal se kívülről, se belülről. Szükség esetén az asszisztens vagy a ringtitkár további segítséget kérhet a helyszín biztosításához.

III/4. Bírók
a) Nemzeti  kutyakiállításon a WCHSA által jóváhagyott bírók , a WCHSA szerződéses partnereinek bírói , az MKSZ bírói, továbbá olyan más szervezethez tartozó bírók bírálhatnak akik vállalják, hogy a rendezvényen bíróként részt vesznek. Amennyiben nem WCHSA bírót kér fel a szervezet, a bíró személyét és a szervezetet ahová tartozik a WCHSA központjába be kell jelenteni. 

b) Bármely bíró egy napon lehetőleg 80 kutyánál többet  ne bíráljon.  Ha a nevezett kutyák száma több mint 50, akkor a bíró dönthet úgy, hogy nem készít leíró bírálatokat (a gyorsabb bírálati folyamat nyújtása érdekében). A kizárást és a minősítést ha nem kap címet azonban írásban  indokolni  kell, valamint , ha a kutyának olyan súlyos hibája van, hogy   nagyon jó minősítésnél rosszabbat kap azt fel kell tüntetni a bírálati lapon.
III/5 A bírálat menete (vagy: bíráló eljárás): 
a )A bíró nevét és rangját hivatalosan a bírálati eljárás megkezdése előtt kell hivatalosan bejelenteni.

b) Miután a bírálókörökben megkezdődik a munka, a bíró nem használhatja a kiállítás katalógusát -a katalógust csak a BIS-ben nézheti meg először- vagy a résztvevők listáját, és nem kérdezheti a titkárt vagy a tulajdonosokat, felvezetőket a bírálókörbe belépett kutyák tulajdonjogáról. A kutya törzskönyve, származása, a szülői vonal és a tenyésztő szintén nem lehet az érdeklődés tárgya . Az egyetlen fontos információ, amit a bírónak meg kell adni a résztvevő kutya kora és neme, valamint a fajtán belüli osztálya, melyben az adott alkalommal elbírálandó.

A bírálati lap lehet díszes oklevél is, melyen fel kell tüntetni az elért minősítéseket, címeket . 

A bírálati lapot a bíró aláírja. 

A bírálatokról összesítő lap készül, melyet a bíró és a ringtitkár is aláír. 

c)  Minden kutyának, amelyik a bírálókörbe lép, hogy részt vegyen a kiállításon, a bírónak megfelelő viselkedést kell mutatnia . Ha  a bírálatról leírás készül, annak is megfelelőnek kell lennie. A bírónak személyesen (vagy az aláírásával ellátott bélyegzővel, de személyesen!) kell aláírnia a leírást és az oklevelet.

d) A bírónak többnyire követnie kell az összesítő lapon  és a ringre kiírt bírálati sorrendet, de indokolt esetben attól el is térhet..

e) A bíró munka közben nem hagyhatja el a bírálókört. Szükség esetén kiléphet a ringből a fajták (vagy fajta osztályok, ha a fajták nagy számban vannak bemutatva) között, miután tájékoztatta a ringtitkárt és az asszisztenst erről a (rövid) eltávozásról. Mialatt a bírálókörben zajlik a bírálat, más bírók vagy hivatalos vendégek sem léphetnek be abba a bírálókörbe (hacsak nem hívják be őket) – ha valamit el kell mondani a bírónak, egy rendező vagy a ringtitkár hordozhatják az üzenetet.

Ha tervezett szünet van, akkor azt a fajták vagy az osztályok között kell végrehajtani.

f)  Amikor a bírálókörben a bírálat befejeződött, a bírónak el kell mennie a kiállítási irodába vagy a kijelölt helyre, ahol az időt el kell töltenie a Best-in-show versenyek kezdetéig.

g)  Minden bíró „szolgálatban” van és jelen kell lennie a kiállítási területen, amíg a kiállítás teljesen befejeződik.

h) Minden bírónak a tudatában kell tartania, hogy ő a WCHSA jószándékának hírnöke, és reprezentatívnak kell lennie a ringben és azon kívül, és tiszteletben kell tartania a fogadó szervezetet és a résztvevőket a megjelenésével és a viselkedésével.

i) A bírónak a bírálat alatt hozott minden döntése végleges, és nem vitatható meg a tisztségviselőkkel vagy a résztvevőkkel. Óvni alaki hibák miatt lehet. 

Ha a bíró nem elvárható módon viselkedik, vagy szolgálat teljesítése alatt részeg vagy kábítószer hatása alatt áll, a fogadó szervezet tisztségviselője a bírót a bírálókörből eltávolíthatja (és köteles is rá), és egy kitöltött panaszlapot küld a bíró nemzeti szervezetének.

j)  Amikor a kiállítás teljesen befejeződött és csakis azt követően a bíróknak van joguk beszélni a felvezetőkkel / tulajdonosokkal, kérdezni a bemutatott kutyákról stb.

k) Az MKSZ bírói testületére vonatkozó részletes szabályokat az Alapszabály IV.4. BÍRÓI TESTÜLET fejezete tartalmazza. 
Vezető bíró 
Minden kiállításon van egy a rendező szerv által kinevezett vezető bíró , aki rendezi a bírókkal kapcsolatos ügyeket , de bírálatba nem szólhat bele. 

III/6. ÁTSOROLÁS 

a) Ha a kutya tulajdonosa a munka- vagy champion osztályba történő nevezéskor nem csatolja 
a nevezéshez szükséges igazolásokat, a katalógus összeállításakor a rendező szervezet 
jogosult a kutyát automatikusan a nyílt, osztályba besorolni. A kiállító a besorolás 
megváltoztatását a kiállítás helyszínén már az igazolások bemutatása mellett sem kérheti.


b) Ha a rendező szervezet elírást követ el, a vezető bíró feladata a beküldött nevezési lapot 
ellenőrizni és a nevezési lapnak megfelelően a helyszínen a kutyát abba az osztályba 
átsorolni, ahova a tulajdonos nevezte és csatolta a szükséges igazolásokat is. A megfelelő 
mellékletek hiányában a kutyát a kora szerinti – illetve ahol a katalógusban szerepel – 
osztályban kell elbírálni. Egyéb esetben az átsorolást a bírálati lapon és az összesítőn is fel 
kell tüntetni. Az osztályba sorolásnál a nevezéskori állapot az irányadó. Ilyen esetekben 
átsorolási joga a vezető bírónak van. 

III/7 . ÓVÁSI BIZOTTSÁG 


A bírói döntés ellen óvásnak helye nincs. Ennek megfelelően a kapott minősítés vagy a kiadott cím, 
illetve az esetlegesen ki nem adott győztes címek miatt óvást benyújtani, illetve ilyen okokból óvást befogadni nem lehet. 
Óvni kizárólag alaki hibák miatt (pl. rossz osztályba sorolás) lehetséges a bírálatot követő egy órán 
belül, a nevezési díj kétszeresének befizetése mellett, írásbeli kérelemmel, amelyet az óvási 
bizottsághoz kell benyújtani. 
Az óvási bizottság az óvás benyújtását követő egy órán belül dönt. Amennyiben helyt ad az óvásnak,  akkor a befizetett összeget a kiállító számára vissza kell fizetni. Ha az óvás sikertelen volt, az óvási díj  a rendező szervezetet illeti meg, azt az óvást benyújtója semmilyen jogcímen nem követelheti vissza. 
Az óvási bizottság három tagból áll, amelynek egyik tagja, egyben elnöke, a kiállítás vezető bírója, a  másik két bírót tagnak a vezető bíró kéri fel. Az óvásban érintett bíró nem lehet tagja a bizottságnak,  szükség esetén a vezetőbírónak másik bírót kell bevonnia. 
Az óvási bizottság tagjait a kiállítás katalógusában meg kell nevezni. 
III/8. RENDSZABÁLYOK 
 A rendezvény látogatója köteles betartani az intézmény házirendjét és a biztonsági rendszabályokat. A rendezvényt mindenki saját felelősségére látogathatja .
A rendezvényről kép és hangfelvétel készülhet, amelyen bármely látogató feltűnhet, de semmilyen követeléssel nem élhet a szervezőkkel, a felvétel készítőivel, illetve annak jogos felhasználójával szemben.
A kutyák jóléte és egészsége elsődleges fontosságú szempont kell, hogy legyen minden kutyakiállításon.

A kiállítók a rendezvényen felelősséget vállalnak a kutyá(i)k jólétéért. Tilos kitenni a kutyát olyan helyzetnek, amely káros lehet az egészségére és jólétére, mint pl. szélsőségesen meleg vagy hideg időben az autóban hagyni és/vagy (más módon) kegyetlenül bánni velük. Ennek a szabálynak megszegése maga után vonhatja az aktuális és jövőbeli kiállításokról történő kizárást.

A rendezvényszervező fenntartja az esetleges időpont, vagy helyszínváltozás jogát.

Kérjük kerüljék a szemetelést, mindenki takarítson össze maga után a kiállításról távozást megelőzően.

Autóval a kiállítás területére csak engedéllyel lehet belépni, kérjük mindenki szabályosan parkoljon, ne hagyjon értéket az autójába.

A szülők kiemelten ügyeljenek gyerekeikre-a gyerekek ne nyúljanak más kutyájához a tulajdonos engedélye nélkül.

A BIS körben tartsák a másfél méteres távolságot a kutyák között.

A Gyermek kutyapár versenyben a szülő vagy nagyobb gyerek bekísérheti az 5 éves kornál kisebb gyermekét . 

Kettős felvezetés tilos, kérjük mellőzzék az olyan viselkedést ami a másik versenyző kutyát zavarja.

.

BIS körben a bevonuláskor kell jelezni az elbírálást végző bírónál , ha bárki tévesen megy be egy egy csoportba. Kiadott cím ellen utólag reklamálni nem lehet.

A kutyák által okozott, minden néven nevezendő kárért a tulajdonos tartozik felelősséggel.
IV . ADATKEZELÉS
KIÁLLÍTÁSI,TENYÉSZSZEMLE egyéb bírálat adatainak kezelése:

Kezelt adatok: A kutya tulajdonosának neve,lakcíme, postacíme, e-mail címe, telefonszáma, az online nevezési felületen a felhasználónév.

Ezen adatokat akkortól tartja nyilván és kezeli mikortól a jelentkező nevezését írásban közli és a fenti adatokat azon feltünteti, illetve mellékeli.

Ezen adatokat az egyesület online felületen tartja nyilván , azok nem nyilvánosak,azokhoz csak jelszóval rendelkező három tagú bízóttságnak bejelentett Elnökség , valamint a klub informatikusa fér hozzá.

Aki saját maga regisztrál, saját adatait maga kezeli, az online felületen, illetve azt kérelmére a feljogosítottak kezelhetik.

Az adatkezelés célja a nevezési adatok felvétele,a nevezővel való kapcsolattartás abból a célból, hogy a nevező a kiállításon, tenyésszemlén egyéb elbíráláson részt vehessen és az egyesület számára a kutya tulajdonosa, azonosítható legyen.

A nevezőnek jogában áll az egyesület online nevezési rendszerébe felregisztrálni, ez esetben hírlevelet kap lényeges eseményekről. A hírlevéltől lehetősége van lejelentkezni, regisztrációját bármikor törölheti.

Az egyesület a személyes adatok közül csak a tenyésztő és tulajdonos nevét jeleníti meg kiállítási katalógusban, bírálati lapon BIS listán , vagy egyéb a kiállítással kapcsolatos nyilvános listán.

A nevezési lap kitöltésével a nevező egyértelmű beleegyezését adja a fenti adatok feldolgozásához.

Kiskorú nevező esetében a belépéshez , így a fenti adatok kezeléséhez, feldolgozásához betöltött 18 éves korig a szülő (gondviselő beleegyezése szükséges.

Az egyesület a nevező kérelmére saját az egyesület által nyilvántartott adatait bármikor a rendelkezésére bocsátja , a nevező ezen adatokat megadhatja más egyesületek, vállalatok részére is .

Az egyesület tájékoztatja a tagokat az adatsértés lehetőségéről, amennyiben rájuk nézve fennáll annak komoly veszélye.

Aki e-mail címet adott és nem szeretné, ha további értesítéseket, vagy hírlevelet kapna, az feltétlenül jelezze, hogy e-mail címe semmilyen nyilvántartásba nem vehető fel.
Kiállítási , tenyészszemle anyagot 5 évig kell megőrizni, utána  szelektálható
V.1.  KIÁLLÍTÁSI KATEGÓRIÁK 
2) HAGYOMÁNYOS
Ide olyan kutyafajták egyedei nevezhetők, melyeknek az FCI rövidítésű nemzetközi civil kinológiai szervezet által elismert törzskönyve van és nem tartozik a KÜLÖNLEGES fajták csoportjába .
A fajtacsoport beosztás azonos az eddig alkalmazottal .  
Ide csak  ivarában megtartott kutyák nevezhetők, kivéve veterán osztályok. 
1.EXTRA. 
Ez a kategória felel meg a WCHSA alapelveinek. 
Ide olyan FCI által elismert  fajták egyedei nevezhetők, melyeknek BÁRMELY kinológiai szervezet által elismert törzskönyvük van , Ide nevezhetők a KÜLÖNLEGES hátterű, de fenotípusában valamely FCI  által elismert fajta jegyeit hordozó egyed. (Pl. színes hátterű , de egyszínű uszkát, colorful hátterű, de acélkék-cser yorkshire terrier. . 

A fajtacsoport beosztás azonos az eddig alkalmazottal. 

Ide csak ivarában megtartott kutyák nevezhetők kivéve veterán osztályok
3. KÜLÖNLEGES (korábbi neve FCI ÁLTAL EL NEM ISMER fajták )
Ide olyan ebfajták , illetve SZŐR , SZÍN, MÉRET stb. változatok nevezhetők , melyeket korábban „FCI ÁLTAL EL NEM ISMERT ” fajtaként nevesítettünk. Azonban más nemzetközi kinológiai szervezetek elismerik és törzskönyvezik ezen ebfajtákat , tehát a továbbiakban mi sem használjuk ezt a kifejezést, de a hagyományainknak megfelelően ezen fajtáknak külön rendezvényt tartunk.

Ide csak  ,  ivarában megtartott kutyák nevezhetők, kivéve veterán osztályok. 
Ezen fajták esetén bírálat az általánosan, vagy, ha van fajtagondozó akkor a fajtagondozó által elfogadott standard alapján történik.
4) HOBBY rendszerű kiállítás
HOBBY kategóriába nevezhetők azok a kutyák , melyek valamely szervezet által elismert ebfajta fajtajellegének megfelelnek , de törzskönyv nélküliek, vagy  ivartalanítottak , vagy olyan állandó, vagy átmeneti (pl. levedlett ) küllemi hibákkal rendelkeznek ami okán a fenti kategóriákban nem indulhatnak eséllyel . A törzskönyv nélküli, de hibátlan kutyák, minőségük alapján „ajánlást” kaphatnak „B” törzskönyvezésre, mely esetben, ha a törzskönyvezés megtörténik már indulhatnak-ha ivarosak- az EXTRA vagy a KÜLÖNLEGES kategóriában.

Mindhárom kategóriának lehet  külön HOBBY KATEGÓRIÁJA, ha a rendező így dönt.  

HOBBY HAGYOMÁNYOS

HOBBY EXTRA

HOBBY KÜLÖNLEGES 
5. FAJTANÉLKÜLI

Semmilyen ismert kutyafajtába nem sorolható kutyáknak. 
 
V.2. KIÁLLÍTÁSI OSZTÁLYOK, címek minősítések.

Az MKSZ a  World Cynologic-Hunting -Sports Alliance nevű WCHSA rövidítésű nemzetközi kinológiai szövetség magyar tagja, az MKSZ és tagszervezetei rendezvényein szerzett minősítéseket, címeket a WCHSA ismeri el.
Általános rendelkezések:

A rendezvények iratain, bírálati lap, oklevél stb.  fel kell tüntetni, hogy a rendezvény a WCHSA égisze alatti, ezt ok. WCHSA  HU vagy bármely hasonló jelzéssel kell feltüntetni. 
· A címek a Fajtagyőztes cím kivételével nemenként kerülnek kiadásra. 

· Ahol champio n
 cím, CAC cím , munkavizsga szükséges, bármilyen szervezet által kiadottat elfogadunk. 

· A CAC jelentése CHIEN ATTENTE CHAMPION, jelentése , hogy „a kutya Champion várományos”. Res CAC cím a Kitűnő II. kutya részére kiadható.  

· Ahol sorolás van a kutyákat I-IV . ig soroljuk. (Bébi/Kölyök/Kitűnő). 
· Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható . 

· A veterán osztályokba ivartalanított kutya is nevezhető. 

· A nevezési felhívás tartalmazza a fajtákat , amelyeknél Klubgyőztes/ClubWinner  cím kiadható. 
Az EXTRA,HAGYOMÁNYOS , KÜLÖNLEGES kategóriákon belül az alábbi OSZTÁLYOKBA lehetséges nevezni.

1. BÉBI osztály: 3-6 hónapos korig.
Minősítések: Nagyon Ígéretes, Ígéretes , Nem ígéretes .Sorolás nemenként Bébi I.- IV. 
Címek:BÉBI Winner ,Bébi ClubWinner
Azon fajták esetén ahol a kiállításon Klubgyőztes/Clubwinner cím kiadható , ott a Bébi Klubgyőztes/Clubwinner cím is kiadható, nemenként .

2  KÖLYÖK /Puppy osztály: 6-9 hónapos korig.
Minősítések: Nagyon Ígéretes, Ígéretes , Nem ígéretes , sorolás nemenként Kölyök/ Puppy I.- IV.  

Címek :Kölyök/ Puppy Winner , Kölyök/Puppy Klubgyőztes/Clubwinner


Azon fajták esetén ahol a kiállításon Klubgyőztes/Clubwinner cím kiadható , ott a Kölyök/ Puppy Klubgyőztes /Clubwinner cím is kiadható, nemenként . 

3  FIATAL (YOUNGER )osztály: 9-12 hónapos korig. 
Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható Sorolás nemenként Kitűnő I-IV. 

Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Hungária Príma YOUNGER röviden Younger Winner  címet.


Azon fajták esetén ahol a kiállításon Klubgyőztes/Clubwinner  cím kiadható , ott a Hungária Príma YOUNGER Klubgyőztes , röviden YoungerClubWinner  cím is kiadható, nemenként . (Lásd III.-IV pont ) 

4. FIATAL (YOUNG) osztály: 12-18 hónapos korig. 
Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható Sorolás nemenként Kitünő I-IV. 

Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Hungária Príma YOUNG röviden Young Winner címet.


Azon fajták esetén ahol a kiállításon Klubgyőztes/Clubwinner  cím kiadható , ott a Hungária Príma YOUNG Klubgyőztes ,röviden Young ClubWinner cím is kiadható, nemenként. 

5.  JUNIOR CHAMPION osztály Nevezhető minden olyan kutya, amelyik 9-18 hónap közötti életkorú , de már megszerezte bármely országban a JUNIOR CHAMPION címet a nevezés benyújtásakor .
Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható .Sorolás nemenként Kitünő I-IV.
Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Hungária Prima JuniorWinner röviden YungCH Winner címet.
Azon fajták esetén ahol a kiállításon Klubgyőztes cím kiadható , ott a Hungária Prima Junior KLUBWinner röviden YungCHClubWinner cím is kiadható, nemenként. ha a kiállítást így hirdették meg. 

6) NÖVENDÉK osztály: 15-24 hónapos korig. Nevezhető minden 15 hónapot betöltött, de a 24 hónapos kort meg nem haladó kutya.
Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható .Sorolás nemenként Kitünő I-IV. 
Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Chien Attente Champion röviden CAC címet.
A kitűnő II. minősítésű kutya megkaphatja a Reserve Chien Attente Champion rövidítve : Res.CAC címet. 

7) NYÍLT osztály: Nevezhető minden 15 hónapos kort betöltött kutya.
  Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható .Sorolás
  nemenként Kitünő I-IV. 
Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Chien Attente Champion röviden CAC címet.
A kitűnő II. minősítésű kutya megkaphatja a Reserve Chien Attente Champion rövidítve : Res.CAC címet.

8) MUNKA osztály: Nevezhető minden 15 hónapos kort betöltött kutya, amely rendelkezik a fajtára jellemző , érvényes munkavizsgával, vagy, ha a fajtánál nincs kötelező előírás bármilyen munkakutya vizsgával. Munka osztályban való induláshoz a nevezési határidőig kell megszerezni a munkavizsga bizonyítványt.

Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható .Sorolás nemenként Kitünő I-IV. 
Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Chien Attente Champion röviden CAC címet.
A kitűnő II. minősítésű kutya megkaphatja a Reserve Chien Attente Champion rövidítve : Res.CAC címet.

9) CHAMPION/ BAJNOK osztály: Nevezhető minden olyan kutya, amelyik betöltött 15 hónapos életkorú és a nevezési határidőig bármilyen CHAMPION címmel rendelkezik.
Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható .Sorolás nemenként Kitünő I-IV. 
Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Chien Attente Champion röviden CAC címet.
A kitűnő II. minősítésű kutya megkaphatja a Reserve Chien Attente Champion rövidítve : Res.CAC címet. 

10 )GYŐZTES [WINNERS] osztály Nevezhető minden olyan kutya amelyik a 18 hónapos életkort betöltötte és legalább egy CAC címmel rendelkezik .
Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható .Sorolás nemenként Kitünő I-IV. 
Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Chien Attente Champion röviden CAC címet.
A kitűnő II. minősítésű kutya megkaphatja a Reserve Chien Attente Champion rövidítve : Res.CAC címet..
Azon fajták esetén ahol a kiállításon Klubgyőztes/Clubwinner cím kiadható , ott Klubgyőztes/Klubwinner címért a
NÖVENDÉK, NYÍLT, MUNKA, CHAMPION /BAJNOK, GYŐZTES [WINNERS] osztály győztese versenyez a KLUBGYŐZTES/CLUBWINNER röviden KGY/ CWcímért nemenként. 
11 VETERÁN (vagy ÉRETT) osztály: Nevezhető minden olyan kutya, amelyik betöltötte a 7. életévét. (Ide ivartalanított kutya is nevezhető )
Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható .Sorolás nemenként Kitünő I-IV. 
Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Chien Attente Champion röviden CAC címet.
A kitűnő II. minősítésű kutya megkaphatja a Reserve Chien Attente Champion rövidítve : Res.CAC címet.

12.  VETERÁN GYŐZTESEK [VETERAN CHAMPIONS] Nevezhető minden olyan kutya amelyik a 7. éves életkort betöltötte és legalább CHAMPION címmel rendelkezik . (Ide ivartalanított kutya is nevezhető )
Minősítések: kitűnő, nagyon jó, jó, megfelelő, nem megfelelő, nem bírálható .Sorolás nemenként Kitünő I-IV. 
Címek: A kitűnő I. minősítésű kutya megkaphatja a Chien Attente Champion röviden CAC címet.
A kitűnő II. minősítésű kutya megkaphatja a Reserve Chien Attente Champion rövidítve : Res.CAC címet.

Azon fajták esetén ahol a kiállításon Klubgyőztes/Clubwinner cím kiadható , ott a Veterán Klubgyőztes/Clubwinner , röviden Vet. Kgy címért a VETERÁN /ÉRETT és VETERÁN CHAMPION osztály győztese versenyez nemenként.
Best of Breed FAJTAGYŐZTES    BOB/HFGY
Best of Opposite Sex                   BOS
A bébi és kölyök osztály kivételével valamennyi adott fajtához tartozó osztálygyőztes kutya konkurál a BOB és a BOS címért, nemre való tekintet nélkül, illetve , a Klubkiállításon a Klubgyőztes/Clubwinner címet elért kutyák.

A legszebb ellenkező nemű kutya címért az ellenkező nemű győztes kutyák versenyeznek. A BOB és BOS cím kiadása nem kötelező.

A HOBBY KATEGÓRIÁBAN kiadható címek:
Fajtánként, nemtől függetlenül a fajta legszebb kölyök kutyája a Legszebb Kölyök Hobbi címet kapja fajtamegjelöléssel (pl. Legszebb Kölyök Hobbi Dalmata). 

Fajtánként, nemtől függetlenül a fajta legszebb fiatal kutyája a Legszebb Fiatal Hobbi címet kapja fajtamegjelöléssel (pl. Legszebb Fiatal Hobbi Dalmata). 

Fajtánként, nemtől függetlenül a fajta legszebb felnőtt kutyája a Legszebb Felnőtt Hobbi címet kapja fajtamegjelöléssel (pl. Legszebb Felnőtt Hobbi Dalmata). 

Fajtánként, nemtől függetlenül a fajta legszebb veterán kutyája a Legszebb Veterán Hobbi címet kapja fajtamegjelöléssel (pl. Legszebb Veterán Hobbi Dalmata) 

Amelyik klub  így rendelkezik  a kiállításon azon fajták esetében , melynek HAGYOMÁNYOS,EXTRA, KÜLÖNLEGES kategóriába nevezett egyedei  kaphatnak KLUBGYŐZTES/Clubwinner  címet, a HOBBY kategóriában induló egyed  is kaphat „HOBBY „ KLUBGYŐZTES/CLUBWINNER címet. 

5) FAJTANÉLKÜLI KATEGÓRIÁBAN kiadható címek.
A fajta nélküli kutyákat általános anatómiai tulajdonságaiknak megfelelő, bírálatban kell részesíteni.

· Nemtől függetlenül a 20 cm alatti marmagasságú konkurencia bíró által kiválasztott kutyája a kiállítás Legszebb Toyméretű Fajtanélküli Kutyája címet kapja (LToyFK). 

· Nemtől függetlenül a 20-30 cm közötti marmagasságú konkurencia bíró által kiválasztott kutyája a kiállítás Legszebb Törpeméretű Fajtanélküli Kutyája címet kapja (LTFK). 

· Nemtől függetlenül a 30 60 cm közötti marmagasságú konkurencia bíró által kiválasztott kutyája a kiállítás Legszebb Középméretű Fajtanélküli Kutyája címet kapja (LKFK). 

· Nemtől függetlenül a 60 cm feletti marmagasságú konkurencia bíró által kiválasztott kutyája a kiállítás Legszebb Nagytestű Fajtanélküli Kutyája címet kapja (LNFK). 

V.3. A KIÁLLÍTÁSON ELÉRHETŐ MINŐSÍTÉSEK

a) Az egyes osztályokban elérhető minősítések:  
Baby osztály 3-6 hónapos korig 
nagyon ígéretes, ígéretes ,nem ígéretes ,nem bírálható
Kölyök/Puppy osztály  6-9  hónapos korig 
nagyon ígéretes, ígéretes ,nem ígéretes , nem bírálható 
Minden egyéb osztályban :
Kitűnő : annak  kutyának adható, amely a fajta sztenderdhez nagyon közel 
áll, kitűnően mutatja magát, harmonikus, kiegyensúlyozott magatartással és kisugárzással 
rendelkezik, kitűnő formában és kondícióban van. A kitűnő minősítésű kutyák I-IV rangsorolást kaphatnak minden osztályban. 


Nagyon jó :  minősítést az a kutya kap, amelyik fajtájának a típusát 
markánsan képviseli, arányai kiegyensúlyozottak jól mutatja magát, tehát fajtájának típusos 
példánya, legfeljebb kisebb küllemi hibákkal rendelkezik.1 
Jó : minősítést az a kutya kap, amelyik fajtájának a jegyeit magán hordozza, 
de vannak látható hibái. 

Megfelelő : minősítést az a kutya kap, amelyik fajta jellegének többé-kevésbé 
megfelel, jelentős, látható hibái vannak, vagy rossz fizikai állapotban van. 

Kizárva (bírálati lap): amely kutya a standardnak nem megfelelő típust hordozza, nem a 
standardnak megfelelően viselkedik, agresszív, megtámadja bírót, vagy here hibás, ill. 
komoly foghibával vagy állkapocs rendellenességgel rendelkezik, amely szín- és/vagy 
szőrhibás, ill. az albinizmus jegyeit viseli magán. Ezt a minősítést még az a kutya kaphatja, 
amely az érvényes standard szerinti kizáró hibával rendelkezik. 

Nem bírálható (bírálati lap): azok a kutyák kapják, melyek a fent említett minősítések közül 
egyik sem adható ki. Ez pl. akkor fordul elő, ha a kutya nem mozog, állandóan a kiállítóra 
ugrál vagy a ringből ki akar menni, úgy, hogy a mozgás és járásmód nem megítélhető, 
vagy amikor a kutya a bíró elől folyton kitér. A fogazatot nem lehet ellenőrizni, vagy a 
testfelépítést, a szőrtakarót, a farok tartást nem lehet szemrevételezni, illetve a heréket 
nem engedi megtapintani. Ezt kell alkalmazni akkor is, amennyiben a felvezetett kutyán 
orvosi beavatkozás vagy kezelés nyomai láthatóak (pl. szemhéj, fül, farok korrekciója), 
amelyek az eredeti forma sztenderddel ellentétes megváltoztatására, vagy a bíró 
megtévesztésére irányulhatnak, és ezt a bíró észleli. 
A kizárt, illetve a nem bírálható kutyák esetében a bírálati lapon a "minősítés nélküli" bírálatot a 
bírónak meg kell indokolnia. 

VI. A Champion kiállítás speciális szabályai

Az MKSZ évente egy alkalommal CHAMPION  kiállítást rendezhet, amelyre nevezni bármilyen CHAMPION címmel rendelkező  kutyát lehet, mely kutya CHAMPION oklevelét legitim bejegyzett kinológiával foglalkozó szervezet ad ki. 

Ezen a kiállításon a kutyák csak kitűnő minősítést kaphatnak (kivéve, ha a bíró nem kívánja kiadni a  kitűnő minősítést, mely esetben a bírónak döntését a bírálati lapon indokolnia szükséges) részletes  bírálati leírásban nem részesülnek. A bíró csak sorolást végez és az első helyre sorolt kutya megkapja nemenként az adott ÉV CHAMPIONJA címet.

Az ÉV CHAMPIONJA címet nyert  kan és szuka összevetésével dönt a bíró arról, hogy melyik 
kutya kapja a Champion Kiállítás Fajtagyőztese (Ch.HFGY) címet. 

A Champion Kiállítás BIS kutyája   megkapja a CHAMPIONOK CHAMPIONJA   címet, melyet az évszámmal együtt kell kiadni (pl. Championok 
Championja 2022.). A címhez kártyát kell kiadni, valamint egyedi díjazás adható

A Champion Kiállítás BOS kutyája   megkapja a CHAMPIONOK BOS CHAMPIONJA   címet, melyet az évszámmal együtt kell kiadni (pl. Championok 
BOS Championja 2022.). A címhez kártyát kell kiadni, valamint egyedi díjazás adható

. 

VII. A KLUBKIÁLLÍTÁSOK , FAJTAKIÁLLÍTÁSOK  speciális szabályai  
KLUBGYŐZTES címet adó KLUBKIÁLLÍTÁST , illetve  KLUBGYŐZTES címet kiadó FAJTAKIÁLLÍTÁST , SPECIAL KIÁLLÍTÁST   az a „fajta specifikus” tagszervezet, illetve az a több fajtát, fajtacsoportot magába foglaló (Speciális jogállású) tagszervezet rendezhet, melynek az adott fajtára elsőként volt tagozata, illetve , ha egyik feltétel sem áll fenn, amely fajták vonatkozásában a korábbi legalább három rendezvényre  minimum  15 kutyát neveztek. ) 
KLUBKIÁLLÍTÁS rendezhető csak meghatározott fajtára, fajtacsoportra.

VIII.  A DERBY kiállítás speciális szabályai

Évente egy alkalommal az MKSZ által rendezett CAC-Derby kiállításon odaítélhető cím.
DERBY GYŐZTES címért fajtánként és nemenként az előző naptári évben született és a kiállítás előtti napig a 9 hónapos  kort betöltött kutyák közül a YOUNGER, YOUNG , JUNIOR CHAMPION Növendék, Nyílt, Munka ,Winners, Champion  osztályban a legjobb  rangsorolású kitűnő minősítést kapott kutya konkurál. Amennyiben egy osztályban az 1-től 4-ig  rangsorolt kutyák között nincs a korbesorolásnak megfelelő kutya, a bíró a helyezetlen kitűnő  minősítést kapott kutyák közül választhatja ki a  DERBY  címért tovább konkuráló kutyát. 
A DERBY  címhez minden esetben hozzá kell kapcsolni a kiadás évét .A DERBY  címet elért kutyák közül a faját bíráló bírónak ki kell választania a Derby BIS-re javasolt kutyát, a  delegálást a bírálati lapon rögzíteni kell. 

IX . BEST IN SHOW- program (AJÁNLÁS )
 BIS KÖRBE CSAK A MEGFELELŐ STARTSZÁMMAL RENDELKEZŐ KUTYA LÉPHET BE !


Az MKSZ és a tagszervezetek ettől a rendszertől eltérhetnek , a CACIB kiállításon a WCHSA rendszert kell betartani. 

FAJTA NÉLKÜLI KUTYÁK BIS : 

Ide a kiállítás  Legszebb Toyméretű Fajtanélküli Kutyája  (LtoyFK), a kiállítás Legszebb Törpeméretű Fajtanélküli Kutyája (LTFK), a kiállítás  Legszebb Középméretű Fajtanélküli Kutyája (LKFK) és a kiállítás Legszebb Nagytestű Fajtanélküli Kutyája (LNFK) címet kapott kutya jön be. 
Közülük választja ki a bíró az  I-II-III. És alighanem bele fog férni az anyagiakba, hogy a IV helyezett kutyus is kapjon valamit. 

HOBBY KATEGÓRIA BIS

A gyorsaság kedvéért egyszerre hívjuk be a HOBBY kategória összes Legszebb HOBBY (itt a fajtanév következik kutyát, mert így a leggyorsabb.

Kategóriánként három kutyát díjazunk 
HOBBI KATEGÓRIA HAGYOMÁNYOS I-II-III 
HOBBY KATEGÓRIA KÜLÖNLEGES: I-II-III 
HOBBY KATEGÓRIA EXTRA : I-II-III 

EXTRA KATEGÓRIA  BIS

BÉBI osztály az összes EXTRA KATEGÓRIÁBA  nevezett  Bébi akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

KÖLYÖK osztály az összes EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett Kölyök akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

YOUNGER osztály az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett Younger győztes akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

YOUNG és JUNIOR CH. osztály az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett Young és Junior CH győztes együtt jön be  akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

Veterán és Veterán Győztes osztály az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett Veterán és Veterán Győztes együtt jön be  akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

CHAMPION BIS .Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  Champion osztályba induló kutya akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

MAGYAR FAJTA BIS.  Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  Magyar fajta osztályba  akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

Munka BIS . Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  MUNKA  osztályba induló kutya akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

BIS:
I. FCS I-II  Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  I-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
II. FCS I-II Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  II-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
III. FCS I-II  Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  III-as fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya

IV. FCS I-II Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  IV-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
V. FCS I-II Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  V-ös fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
VI. FCS I-II Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  VI-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
VII FCS I-II Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  VII-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
VIII FCS I-II Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  VIII-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
IX. FCS I-II Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  IX-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
X. FCS I-II Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  X-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
EXTRA BIS I-II-III. Az összes  EXTRA KATEGÓRIÁBA nevezett  FCS győztes kutyából választja a Bírói Testület.

KÜLÖNLEGES FAJTÁK KATEGÓRIÁJA BIS

BÉBI osztály az összes KÜLÖNLEGES  KATEGÓRIÁBA  nevezett  Bébi akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

KÖLYÖK osztály az összes KÜLÖNLEGES  KATEGÓRIÁBA nevezett Kölyök akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

YOUNGER osztály az összes  KÜLÖNLEGES  KATEGÓRIÁBA nevezett Younger győztes akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

YOUNG és JUNIOR CH. osztály az összes  KÜLÖNLEGES  KATEGÓRIÁBA nevezett Young és Junior CH győztes együtt jön be  akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

Veterán és Veterán Győztes osztály az összes  KÜLÖNLEGES  KATEGÓRIÁBA nevezett Veterán és Veterán Győztes együtt jön be  akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

CHAMPION BIS .Az összes  KÜLÖNLEGES  KATEGÓRIÁBA nevezett  Champion osztályba induló kutya akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

MAGYAR FAJTA BIS.  Az összes  KÜLÖNLEGES  KATEGÓRIÁBA nevezett  Magyar fajta osztályba  akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

Munka BIS . Az összes   KATEGÓRIÁBA nevezett  MUNKA  osztályba induló kutya akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

BIS:Az összes KÜLÖNLEGES kategóriába nevezett fajtagyőztes kutya versenyez. A KÜLÖNLEGES kategóriában még nincsenek fajtacsoportok.  

I-II-III helyezést a Bírói kar választja ki 


HAGYOMÁNYOS PROGRAMOK:
Gyermek-kutya pár 3 évestől 12 éves korig I-II-III.Ebben a programban szülői, vagy idősebb gyermek segítsége igénybe vehető. 

Fiatal felvezető I-II-III. 12-18 év közötti fiatalok 

Veterán felvezető I-II-III  55 év feletti felvezetők részére 

Kutyapár I-II-III. ITT INDULHAT mindhárom kategória (hagyományos, extra,
különleges vegyesen. ) Két azonos fajtához tartozó kutya , mely vagy azonos tulajdonosnál él, vagy egy tenyészetből származik. 

Tenyészcsoport I-II-III. ITT INDULHAT mindhárom kategória (hagyományos,
extra, különleges vegyesen. ) Egy kennel kutyái – minimum három - a tenyésztő által nevezve, függetlenül attól, hogy a kutya kinek a tulajdona. Ha a tenyésztő több fajtát tenyészt fajtánként külön kell neveznie.

Utódcsoport I-II-III. ITT INDULHAT mindhárom kategória (hagyományos,
extra, különleges vegyesen. ) Egyazon anyától, és/ vagy egyazon apától származó minimum három kutya. Akár a tenyésztő, akár az apakutya tulajdonos nevezhet. Ha több anya, vagy apakutyát és utódait akarja nevezni, külön külön nevezheti őket. Ha több fajtát tenyészt mindet külön nevezheti. 

HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIA BIS

BÉBI osztály az összes HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA  nevezett  Bébi akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

KÖLYÖK osztály az összes HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett Kölyök akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

YOUNGER osztály az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett Younger győztes akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

YOUNG és JUNIOR CH. osztály az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett Young és Junior CH győztes együtt jön be  akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

Veterán és Veterán Győztes osztály az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett Veterán és Veterán Győztes együtt jön be  akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

CHAMPION BIS .Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  Champion osztályba induló kutya akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

MAGYAR FAJTA BIS.  Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  Magyar fajta osztályba  akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 

Munka BIS . Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  MUNKA  osztályba induló kutya akit a bíró a BIS-be javasolt. BIS: I-II-III címet ad ki a bíró 


BIS:
I. FCS I-II  Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  I-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
II. FCS I-II Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  II-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
III. FCS I-II  Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  III-as fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya

IV. FCS I-II Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  IV-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
V. FCS I-II Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  V-ös fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
VI. FCS I-II Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  VI-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
VII FCS I-II Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  VII-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
VIII FCS I-II Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  VIII-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
IX. FCS I-II Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  IX-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
X. FCS I-II Az összes  HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  X-es fajtacsoportba nevezett fajtagyőztes kutya 
EXTRA BIS I-II-III. Az összes HAGYOMÁNYOS KATEGÓRIÁBA nevezett  FCS győztes kutyából választja a Bírói Testület.

EMLÉKDÍJAK
Mint az MKSZ, mint tagszervezetei, állandó, vagy egyszeri emlékdíjat adhat ki.  

Például: OTK Szallabekné Pauer Erika kutyakozmetikus emlékverseny

Haas Gábor emlékdíj  
X . KIÁLLÍTÁSON KÍVÜL ELÉRHETŐ CÍMEK 

Kiadható a HAGYOMÁNYOS , EXTRA és KÜLÖNLEGES KATEGÓRIÁBAN . 

A címeket egyazon KATEGÓRIÁBAN  kell megszerezni. Pl. 3 db. Younger Winner és/vagy Young Winner , illetve YungCH Winner  HAGYOMÁNYOS kategóriában , vagy EXTRA  KATEGÓRIÁBAN  szerzett  4 db.  CAC. Cím. 

1. MKSZ BÉBI és Puppy  CHAMPION (Bébi CH) (Puppy CH )– Oklevél és díj: 
Az MKSZ, vagy MKSZ tagszervezet által rendezett kiállításon BÉBI , illetve KÖLYÖK osztályban nyert BABI Winner . illetve KÖLYÖK /Puppy IWinner cím , időkorlátozás nélkül legalább két különböző bírótól.

2. MKSZ HUNGÁRIA JUNIOR CHAMPION (HJCH) oklevél és díj:

A kutya 9 és 18 hónapos kora között 3 az MKSZ, vagy az MKSZ bármely tagszervezete által rendezett  nemzeti  kutyakiállításon legalább két különböző bírótól  kapja meg  Younger Winner és/vagy Young Winner , illetve YungCH Winner címet  Amennyiben a kutya már  két fiatal osztályokban  szerezhető  címet elért és elmúlt 18 hónapos, az első növendék osztályban szerzett CAC címét  felhasználhatja a fiatal champion címhez. Azonban ezt a CAC címet nem számíthatja be a HCH cím  igényléséhez. A HJCH cím a Champion Kiállítás kivételével nem jogosít Champion osztályba való  nevezéshez, de jogosít JUNIOR CHAMPION osztályba nevezéshez, ahol van ilyen osztály. 

3. MKSZ HUNGÁRIA CHAMPION (HCH) oklevél és díj: 
a) Munkavizsgára kötelezett fajták esetén: 3 CAC cím, melyből a kutya legalább egyet az 
MKSZ szövetségi rendezvényén, vagy – ha az MKSZ-en belül létezik ilyen – az adott fajta 
klubkiállításán, a többit az MKSZ, vagy bármely tagszervezete által rendezett kiállításon 
növendék, nyílt, munka, winner  vagy champion osztályban elért, legalább két különböző bírótól.

Az  első és az utolsó CAC cím között több mint egy évnek el kell telnie (minimum 366 nap). 
Munkavizsga eredmény a fajtára előírt munkavizsga teljesítését jelenti, melynek során a 
kutya az adott munkavizsgán elérhető maximális pontszám 75%-át elérte. 

b) Munkavizsgára nem kötelezett fajtáknál: 4 CAC cím, melyből a kutya legalább egyet az 
MKSZ szövetségi rendezvényén, vagy – ha az MKSZ-en belül létezik ilyen – az adott fajta 
klubkiállításán, a többit az MKSZ, vagy bármely tagszervezete által rendezett kiállításon 
növendék, nyílt, munka, winner vagy champion osztályban elért, legalább három különböző bírótól. 
Az első és az utolsó CAC cím között több mint egy évnek el kell telnie (minimum 366 nap). 

Három Res. CAC címmel legfeljebb egy CAC cím kiváltható. 

4. MKSZ BABÉRKOSZORÚS HUNGÁRIA CHAMPION (Bk.HCH – Hungaria Grand 
Champion) Oklevél és díj:
Az MKSZ  Hungária Champion cím birtokában az MKSZ, vagy MKSZ tagszervezet által rendezett 
kiállításon champion osztályban elért három osztálygyőztes (CAC – GYOGY) cím legalább két 
különböző bírótól, melyek közül az egyik kiállításon a kutya a Fajtagyőztes címet is elnyerte. 

5 MKSZ VETERÁN CHAMPION (VCH) – Oklevél és díj: 
Az MKSZ, vagy MKSZ tagszervezet által rendezett kiállításon veterán (érett) osztályban, időkorlátozás nélkül elért három osztálygyőztes (CAC) cím legalább két különböző bírótól.

6. MKSZ SHOW  CHAMPION (HSCH) oklevél és díj: 
Teljesítésének feltétele növendék, nyílt, munka , winners vagy Champion osztályban Magyarországon MKSZ.keretében  megszerzett hat CAC cím legalább három különböző bírótól, amelyek közül legalább kettőt vagy   MKSZ kiállításon kell megszerezni . vagy az egyik KLUBkiállításon is megszerezhető. Az első és az utolsó CAC cím között minimum egy év és egy napnak (366 nap) el kell telnie. A HCH teljesítéséhez felhasznált címek a HSCH címnél is felhasználhatóak. 
7. MKSZ JUBILEUMI SHOW  CHAMPION (HJubSCH) oklevél és díj: 
Emlékünnepnek minősül minden ,fontos, nevezetes esemény emlékére tartott megemlékezés különösen a 25, 30, 35 stb éves alapítási évforduló, nemzetközi szervezetbe belépés évfordulója, jelentős tisztelt személy halálának évfordulója stb.

Az ilyen évben  megszerzett  címek feltételeit  az MKSZ elnök, titkár, titkárhelyettes  dönti el. 

8  MKSZ JUBILEUMI JUNIOR SHOW CHAMPION (JubHJCH) oklevél és díj: 

Emlékünnepnek minősül minden ,fontos, nevezetes esemény emlékére tartott megemlékezés különösen a 25, 30, 35 stb éves alapítási évforduló, nemzetközi szervezetbe belépés évfordulója, jelentős tisztelt személy halálának évfordulója stb.

Az ilyen évben  megszerzett  címek feltételeit  az MKSZ elnök, titkár, titkárhelyettes  dönti el. 


9  MKSZ JUBILEUMI BÉBI , KÖLYÖK   VETERÁN SHOW CHAMPION (Bébi, Puppy VetCH) oklevél és díj: 

Emlékünnepnek minősül minden ,fontos, nevezetes esemény emlékére tartott megemlékezés különösen a 25, 30, 35 stb éves alapítási évforduló, nemzetközi szervezetbe belépés évfordulója, jelentős tisztelt személy halálának évfordulója stb.

Az ilyen évben  megszerzett  címek feltételeit  az MKSZ elnök, titkár, titkárhelyettes  dönti el. 
10. FAJTANÉLKÜLI BAJNOK (FB) oklevél és díj:
A kutya által megszerzett 5 saját osztályában szerzett  győztes cím (Ltoy. LTFK, LKFK, LNFK ), melyek közül a kutya  legalább egyet az MKSZ szövetségi rendezvényén, a többit az MKSZ, vagy bármely tagszervezete  által rendezett kiállításon ért el, legalább három különböző bírótól. Az első és az utolsó kategória  győztes cím között több mint egy évnek el kell telnie (minimum 366 nap). i. 

11. HOBBY KÖLYÖK BAJNOK(HKB ) , HOBBY FIATAL BAJNOK (HFB ), HOBBI BAJNOK (HB), HOBBY  VETERÁN BAJNOK (HVB)  oklevél és díj:
A kutya által megszerzett 3 Legszebb Kölyök Hobbi, Legszebb Fiatal Hobbi . Legszebb Veterán Hobbi  ,  illetve 5 Legszebb Felnőtt Hobbi   cím melyek közül a kutya legalább egyet az MKSZ szövetségi rendezvényén, a többit az MKSZ,  vagy bármely tagszervezete által rendezett kiállításon ért el, legalább három különböző bírótól. A felnőtt Hobbi Bajnok (HB) címhez megszerzett első és utolsó kategória győztes cím között több mint  egy évnek el kell telnie (minimum 366 nap). Jelen rendelkezések hatálybelépését megelőzően  szerzett címeket fenti címekkel egyenértékűként kell beszámítani.
12. . KLUBCHAMPIONÁTUSOK: Az MKSZ tagszervezetei saját Championátust adhatnak ki. 

A tagszervezet championátusával WCHSA  körben ahol van Champion osztály a hatályos szabályoknak megfelelő Champion osztályban lehet indulni.
X.14  MKSZ MESTERTENYÉSZTŐI CÍM KIADÁSA
MESTERTENYÉSZTŐ: E cím adományozható olyan, az MKSZ valamely tagszervezetében, legalább  a kérelem beadásának évében tagsággal rendelkező tenyésztő részére, aki egy fajtán belül az  alábbiakban meghatározott számú, saját tenyésztésű alomból, a következőkben meghatározott számú  CAC győztes, vagy Derby Győztes kutyát tud felmutatni az MKSZ, vagy valamely tagszervezete által  rendezett kiállításon. 
BRONZKOSZORÚS MESTERTENYÉSZTŐ: E cím adományozható annak a tenyésztőnek, aki 4  alomból 4 CAC győztes, vagy Derby Győztes kutyát tud igazolni. 

EZÜSTKOSZORÚS MESTERTENYÉSZTŐ: E cím adományozható annak a tenyésztőnek, aki 8  alomból 8 CAC győztes, vagy Derby Győztes kutyát tud igazolni. 

ARANYKOSZORÚS MESTERTENYÉSZTŐ: E cím adományozásának előfeltétele legalább 12 CAC  győztes, vagy Derby Győztes kutya igazolása, legalább 12 alomból. (1 alomból 1 kutya számítható  be). 


Egy Tenyészcsoport győztes cím beszámítható valamely mestertenyésztői cím megszerzéséhez, de 
az aranykoszorús mestertenyésztői cím eléréséig maximum 1 alkalommal lehet Tenyészcsoport 
győztes címmel kiváltani 1 CAC vagy Derby Győztes kutya címét.

1. sz. melléklet MELLÉKLET

Az MKSZ által „KÜLÖNLEGES fajtaként elismert fajták. A fajták száma folyamatosan bővülhet. 

· USZKÁR Harlequin (foltos) és Party (rajzos) és a merlén kívül bármely más többszínű verzió, (Ezekből kihasadt egyszínűek/hordozók is ebben a kategóriában indulhatnak, de ők EXTRA kategóriába is indulhatnak. ) 

· A harlekin uszkár kategóriába indulhatnak a Chien Particolore a Poil Frise néven törzskönyvezett kutyák 

· A COLOURFULL YORKSHIRE TERRIER színvariánsok közül ÖNÁLLÓ FAJTAKÉNT az alábbiak indulhatnak: 

· BIEWER YORKSHIRE TERRIER 

· BLUE DIAMOND BIEWER YORKSHIRE TERRIER 

· BIRO YORKSHIRE TERRIER 

· GOLDDUST YORKSHIRE TERRIER 

· CHOCOLATE YORKSHIRE TERRIER 

· ÓCEAN PEARL YORKSHIRE TERRIER 

· ADDA YORKSHIRE TERRIER 

· BLUE MERLE YORKSHIRE TERRIER 

· CHOCO MERLE YORKSHIRE TERRIER 

· SABLE MERLE YORKSHIRE TERRIER 

· MERLE YORKSHIRE TERRIER : minden egyéb "merle" színverzió , melyet bármely szervezet "merle" variációként törzskönyvez. 

· BLUE/BLACK & TAN YORKSHIRE TERRIER (egyéb színt hordozó) 

· BLACK YORKSHIRE TERRIER 

· WHITE YORKSHIRE TERRIER 

· FRANCIA BULLDOG minden olyan színváltozat amit FCI nevű szervezet nem , de más kinológiai szervezet elismert és törzskönyvezett ) 

· AMERIKAI BULLDOG g (Bully és Standard változat) 

· AMERIKAI PITBULL terrier 

· WORKING PIT BULLDOG 

· KELET EURÓPAI JUHÁSZKUTYA 

· BOERBOEL 

· Amerikai Meztelen terrier 

· Catahoula leopard dog 

· Német juhászkutya liver-colored hosszúszőrű 

· Német juhászkutya liver-colored rövidszőrű 

· Boxer (fehér) 

· Pomeranian (MERLE és egyéb olyan színek amit az FCI nem, de más szervezet elismert és törzskönyvezett ) 

· Miniature Australian Shepherd , 

· Toy Australian Shepherd 
· Orosz Fekete Terrier (el nem ismert színváltozatok) Az MKSZ kezdeményezheti  a fajtaátnevezést a WCHSA felé. Russian terrier névre
· MINI BOULÉ (OTK által elismert ebfajta ) 

· Continental Bulldog 

· SINKA 

· Angol Bulldog el nem ismert színek 

· Rövid lábú Erdélyi kopó 

· Hosszú lábú sárga Erdélyi Kopó 

· Német dog (el nem ismert színek ) 

· Moszkvai Őrkutya 

· AMERICAN Bully ( minden változat ) 

· Amerikai Exotik Bully 

· Shorty bull 

· Bulgarian Shepherd Dog 

· BANDOG törzskönyvezett példányok, a törzskönyv nélküliek a fajtanélküliek között indulhatnak. 

· Spaniel Coboly és Csokoládé Coboly 

· Bolonka Zwetna 

· Bolonka Franzuska 

· Alaszkai klee kai (mini husky) 

· Whippet hosszú szőrű 

· SILKEN WINDHOUND 

· Yakutian Laika 

· Mame Shiba 

· Tacskó piebald (törpe, kaninchen rövid és hosszúszőrű ) 

· Schnauzer törpe (particolor) 

· Pryter 

· Tajgan 
Elfogadta és hatályba léptette a 2022. augusztus 28.-i Tagszervezetek Tanácsa 2/2022 (08. 28. ) sz. határozattal. 
Közzététel az MKSZ és tagszervezetei felületein. 
